

РЕДАКЦИЯ газеты «Одесская Новость» помещается в Одессе, Пушкинская улица, д. Бродяжского. Статьи, заметки и пр. должны быть за подписью и с адресом автора. Статьи без обозначения условий не принимаются. Как бы ни была важна, статья не принимается, если она не имеет подписи автора. Статьи, принятые в печать, подлежат возвращению, но не возвращаются, если автор не уведомит редакцию. Статьи, не одобренные редакцией, сохраняются в редакционной папке, при чем редакция не принимает на себя ответственности за сохранение статей. Личные объявления по разным редакциям от 2-3 коп. в неделю. Не принимаются корреспонденции, посылаемые на редакцию, адресованные на имя Николая Антоновича Георгия (адрес известен почтальону).

ОДЕССКАЯ НОВОСТЬ

ГЛАВНАЯ КОНТОРА газеты «Одесская Новость» помещается в Одессе, Пушкинская улица, д. Бродяжского. М. 21. Контора открыта ежедневно с 7 ч. утра до 9 ч. вечера и в будни дни, в праздничные — с 7 ч. утра до 12 ч. дня. Искорреспонденцию по разным конторам, а также и деньги следует адресовать на имя Николая Антоновича Георгия.

ТАРГА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ КАЗЕННЫЕ И ЧАСТНЫЕ. На 1-й странице 15 коп. от строки пята в столбец за первый раз. На страницах 4-й, 5-й и 6-й за первый раз 8 коп., а за последующие разы 4 коп. от строки, за исключением строки, идущей в один столбец. Годовые объявления — с 10 коп. за строку, против 10 коп. за строку. За приложением, рассылаемая при газете, увеличивается 8 р. с 10 коп. в неделю.

Газета литературная, коммерческая и промышленная. — Выходит ежедневно, за исключением дней послѣ-праздничныхъ.

ОБЫЧНАЯ ДЕШЕВАЯ ПРОДАЖА,
ВЪ ДЕКАБРЬ СЕГО ГОДА,
въ магазинѣ Соломона Мангуби,
педорогія шерстяныя матеріи, ситцы и РАЗНЫЕ ОСТАТКИ,
а также модныя шелковыя и шерстяныя матеріи, дамскія платки, поготва, ковры и мебельныя матеріи.
— по пониженнымъ цѣнамъ —

ИНОГОРОДНЫМЪ и ПРИѢЗЖИМЪ
ВЪ МАГАЗИНЪ
И. Я. КОХРИХТА.
Полученъ большой выборъ карманныхъ ЧАСОВЪ.
Серебряные начиная отъ 10 до 30 руб. Золотые часы съ 3-мъ золотыми крышками отъ 20 до 200 руб.
Имеется также большой выборъ серебряныхъ золотыхъ брильянтовыхъ вещей.
Выше означенные товары ПРОДАЮТСЯ по весьма выгоднымъ цѣнамъ.
Гуртовымъ покупателямъ дѣлается значительная уступка.
Серебро, золото, жемчугъ и драгоценныя камни покупаю по курсу.
Адресъ въ ОДЕССѢ: уголъ Риндзельской и Почтовой ул., д. Томашини.
ХАРЬКОВЪ, Пассажъ, въ часовомъ ряду, № 42-й.
КІЕВЪ, Контрактный домъ № 37. 7-46-2

По случаю прекращенія торговли
ВЪ ПОСЛЕДНОМЪ СКЛАДѢ
Д. Вальтуха,
по устенской улицѣ, № 44.
Распродаются все товары.

УДОСТОВЕРЕННОЕ МЕДАЛИ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВЪ
за очень хорошій кефиръ и отличное сохраненіе грибовъ
КЕФИРНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ РОЗАЛІИ ФИШМАНЪ
Одесса, Пале-Рояль № 12
Приготовляется ежедневно свѣжій кефиръ. Продажа грибовъ съ наставленіемъ. Иногороднымъ грибки высылаются по требованію.
104-28-7

Эхо думской залы

(Засѣданіе думы 17 декабря).

Какъ поживаетъ прорышка? Какъ отплатить полицейскій помещика? Если ли при полиціи чиновникъ, сѣдущій въ судебныхъ дѣлахъ? — Поссорился!

Наша Одесса прогрессируетъ; несмотря на ее молодость, она своимъ благоустройствомъ перещеголяла другіе большіе города Россійской имперіи; она имѣетъ прекрасныя мостовыя, газовое освѣщеніе, водопроводъ, строитъ грандіозный театръ, расходуетъ громадную сумму на народное образованіе, содержаніе благотворительныхъ учрежденій и т. д. и т. д.; одного только недостатка: — канализація. Объ устраненіи этого крайне важнаго для города недостатка, отражающагося очень невыгодно на всемъ населеніи, говорятъ, толкуютъ и пишутъ такъ давно, что если бы собрать все по этому вопросу исписанное и напечатанное, то одна бумага, продаваемая на пудъ, могла бы дать такую выручку, которой, пожалуй, можно было бы покрыть часть расходовъ на самое окончаніе постройки коллектора и водостоковъ. Надо, однако, сознаться, что въ послѣднее время стремленіе нашего общества, управленія къ осуществленію завѣтнаго проекта об оздоровленіи города посредствомъ устройства канализація въ значительной степени прогрессируетъ. Помѣшка до сихъ поръ служилъ пустякомъ: отсутствіе канализаціи; ахъ, эти капиталы, гдѣ бы обрѣтались и къ осуществленію какихъ великихъ проектовъ вы не служите помѣхой? И въ самомъ дѣлѣ: если бы Одесса, при своемъ чрезвычайно богатомъ и разнообразномъ, обладала запасными капиталами, въ какой рай она еще превратилась бы, какой бы изъ нея вышелъ благодарный уголокъ? Тогда окончательно устроились бы наши лиманы, наши сады превратились бы въ оранжереи, наши

При сегодняшнемъ номерѣ нашей газеты городскимъ и иногороднымъ подписчикамъ раздается циркуляръ «Газетнаго Бюро» В. Ф. Замъ, въ Одессѣ.

Къ свѣдѣнію покупателей розничныхъ номеровъ «Одесскихъ Новостей». Отдѣльные номера «Одесскихъ Новостей» продаются въ конторѣ редакціи и у продавцевъ газеты по 3 коп. за номеръ.

ТРЕБУЮТСЯ наборщики
въ типографію Г. Вашина и И. Георгия Пушкинская, д. Бродяжского.
Вышла въ свѣтъ новая книга на еврейскомъ жаргонѣ
ИСТОРИЯ Евреевъ
отъ эпохи Эдры до настоящаго времени, съ приложеніемъ матеріаловъ въ исторію евреевъ въ Россіи. О. М. ЛЕРНЕРА.
Дѣла 1 р., съ пересылкою 1 р. 20 к. Складъ изданій у автора: въ Одессѣ, на Риндзельской ул., въ д. № 44. 5-4

БУХГАЛТЕРІЯ
простая и двойная «итальянская» (теорія и полная практика)
ПРЕПОДАЕТСЯ
въ 25 уроковъ
на весьма удобныхъ условіяхъ.
Основательное изученіе гарантируется.
Поброшю узнать можно ежедневно отъ 4 до 9 ч. вечера у преподавателя, главнаго бухгалтера А. А. Г., уголъ Почтовой ул. и Александровскаго проспекта, д. Елисаветинскаго, кв. № 7. 25-9-8

ПРОДАЖА БИЛЕТОВЪ
внутришко съ выигрышами займа съ разсрочкою платежа до 5 р. въ мѣсяць
ВЪ ГЛАВНОМЪ АГЕНТСТВѢ ТОВАРОВАГО ДОМА
А. ДАНИЛЕВСКІЙ и Ко,
ВЪ ОДЕССѢ,
Полцейская, д. Баржанскаго.
Тамъ же страховка билетовъ. 8-45-3

предметы были бы выможены и жители ихъ не ходили бы въ свои похрустѣнные головани и не приносили бы слезныхъ жалобъ на то, что ихъ, бѣдныхъ, облагаютъ, наши улицы были бы освѣщены электричествомъ, нашъ портъ былъ бы устроенъ, — словомъ, мы перешагали бы даже всемірный городъ — Парижъ. Одессу и такъ называютъ маленькимъ Парижемъ, а маленькіе, какъ известно, растутъ и дѣлаются большими; следовательно, Одессѣ суждено когда-нибудь превратиться въ большой Парижъ, — необходимо только время, надо ей расти; но для того, чтобы расти — необходима хорошая пища, необходимы капиталы, а капиталовъ, какъ известно, у насъ нѣтъ; когда-то они были, но... сплыли. А въ такихъ случаяхъ одно есть спасеніе: — признаніе; средство очень выгодное, а главное — симпатичное; оно выгодно для обѣихъ сторонъ: и для кредитора, и для должника: первый получаетъ выгоду свои капиталы, получаетъ проценты и платитъ розовыя надежды, когда-нибудь возвратитъ свои капиталы, а должникъ, наполнивъ пустой карманъ, чувствуетъ себя въ добромъ расположеніи, а о томъ, когда придется возвратитъ этотъ капиталъ, и не думаетъ; объ этомъ обыкновенно думаетъ только кредиторъ. И такъ, наше общественное управленіе, увлеченное общимъ теченіемъ, рѣшилось совершить заемъ. Одесса, по справедливости, пользуется кредитомъ. Да какъ имъ не пользоваться, когда она имѣетъ однихъ недвижимыхъ имущества въ 6 миліоновъ? Кто-же такому богачу отказывать въ займѣ? Стоить только, какъ говорится, свиснуть, и капиталы потекутъ со всѣхъ сторонъ. Но не тутъ-то было: для того, чтобы совершить заемъ, требуется разрѣшеніе министерства; для того-же, чтобы получить разрѣшеніе, необходимо ходатайствовать гдѣ-нибудь. Вотъ оно и пошло по всѣмъ инстанціямъ. Гор. голова внесъ въ управу предложеніе; управа передала предложеніе въ думу, которая, съ своей

Докторъ В. Ф. ЗАЛѢССКІЙ
Пріемъ съ 8-11 ч. утра и съ 4-6 веч.
Кузнечная, домъ № 14. Спец. сифилит. (секретн.) болѣзни. 10-32-8

ПОЛЕЗНЫЕ ПОДАРКИ КЪ ПРАЗДНИКАМЪ.
Штемпель въ автоматахъ, медальонахъ, часахъ, ситцевинахъ, ручкахъ съ перомъ и карандашомъ и мн. др. Отъ 1 р. 50 коп.
Фабрика Г. М. Ленинска. Риндзельская, уг. Почтиской, д. Наумова, № 16, въ Одессѣ.
Агенты приглашаются повсемѣстно. 10-30-7

Губернаторки, Бошны, Губернаторы, Учителя
и лица разныхъ спеціальныхъ, а также большой выборъ домашней прислуги,
въ справочной конторѣ Дзюбина.
Ланжероновская ул., домъ Карузо, № 36.
Поручника выносятся и по ТЕЛЕФОМУ № 81. 25-23-5

Присяжный стряпчій
ЕВГЕНІЙ ДАИНЫ
ПРИНИМАЕТЪ веденіе гражданскихъ, уголовныхъ и торговыхъ дѣлъ; обьявляетъ безплатно. Квартируетъ на Успенской ул., въ д. Бурафага, противъ Греческой церкви. 60-12-9

ИНОСТРАНКА,
знающая французскій, итальянскій, нѣмецкій и англійскій языки, ищетъ мѣста гувернантки или же уроковъ по названнымъ языкамъ. Адресъ узнать въ конторѣ редакціи «Одесской Новости» подъ литерой Г. Т. 3-40-3

Телеграммы
«ОДЕССКИХЪ НОВОСТЕЙ»
(Отъ сѣвера телеграф. агентства).
С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 18-го декабря.
Военно-окружной судъ, признавъ Корнищенка виновнымъ въ вымогательствѣ и мздоимствѣ, пригово-

рилъ его лишитъ чиновъ, орденовъ, дворянства, всѣхъ правъ состоянія и сослать на поселеніе въ отдаленнѣйшія мѣста Сибири. Ферро оправданъ.
МАДРИДЪ, 18-го (30) декабря.
Вчера, въ провинціи Малага произошло опять землетрясеніе; много домовъ пострадало.
ПАРИЖЪ, 18-го (30) декабря.
Французцы въ Тонкинѣ перешли въ наступленіе и нанесли китайцамъ значительный уронъ.

О ссудныхъ кассахъ и о мелкомъ залоговомъ кредитѣ.
Мелкій залоговый кратко-срочный кредитъ является однимъ изъ самыхъ необходимыхъ вопросовъ бытующей жизни городского населенія, гдѣ нужда заставляетъ зачастую нести въ залогъ посябную хоть какую-нибудь дѣшевую вещь. Время отъ времени, въ нашей печати заговариваютъ объ этой болѣзнь и смолкаютъ, въ виду невозможности помочь горю.
Недостатокъ, а полное отсутствіе мелкаго кратко-срочнаго залоговаго кредита является большимъ изъяномъ некакого-нибудь одного города, а всѣмъ городомъ нашего обширнаго отечества. То, что можно сказать по этому вопросу о Петербургѣ, Москвѣ, Варшавѣ и др. болѣзнь центрахъ, то будетъ умѣстно и для Одессы. Между Петербургомъ, Москвою, Варшавой и Одессой существуетъ то общее, что во всѣхъ этихъ городахъ нѣтъ мелкаго залоговаго кредита, организованнаго по инициативѣ и при участіи городского общественнаго самоуправленія, а есть десятки и сотни оффиціальныхъ частныхъ ссудныхъ кассъ, по типу ссудной кассы достояннаго оберъ-ростовщика Миропольска; есть, наконецъ, десятки частныхъ ростовщиковъ-шляпокъ, сосущихъ кровь и соки у бѣднаго. Но есть и маленькая разница между Одессой и другими городами. Въ Одессѣ есть столько-же тайныхъ ссудныхъ кассъ, сколько и тайныхъ притоновъ разврата, но нѣтъ, по крайней мѣрѣ въ данное время, ни одной гласной кассы ссуды. Года два тому назадъ ихъ было двѣ: Яновина и Зейлингера. Какъ ни тяжело были условія кредита въ этихъ кассахъ, но все таки онѣ являлись благотвѣтельными въ сравненіи съ ростовщицкими притонами, гдѣ нѣтъ рчи о свободной волѣ договаривающихся сторонъ, а есть, съ одной стороны, страшная

при полиціи особаго чиновника, свѣдущаго въ веденіи судебныхъ дѣлъ. Комиссія, вызванная видѣть, сомнѣвается, чтобы при полиціи не было ни одного чиновника, свѣдущаго въ судебныхъ дѣлахъ; если же управа находитъ посябнымъ нѣтъ, особое лицо для пресѣжденія виновныхъ въ нарушеніи издаваемыхъ городомъ обязательныхъ постановленій, то она во всякое время можетъ войти въ думу съ докладомъ объ учрежденіи такой должности при управѣ, а не при полиціи.

Въ честь нашей думы, разсмотрѣніе росписи въ послѣдніе годы идетъ чрезвычайно быстро. Кто не помнитъ, какъ въ прежніе годы на разсмотрѣніе росписи посылался не мѣсяцы, а годы; бывало, 15-го декабря, останова на ильоновскихъ стаяхъ, толкуютъ, спорятъ и кончатъ 15 декабря будущаго года, т. е., когда роспись уже вся исполнена; и то какъ кончатъ? О 3 статьихъ спорили цѣлыя годы, все оставшееся идетъ за разъ, въ гуртовую, лишь бы какъ-нибудь покончить. Въ послѣдніе годы все было по-иному: засѣданій — росписи разсмотрѣна, а главное — она разсмотрѣна до начала того года, на который составлена. Въ прошломъ году роспись разсмотрѣна въ три засѣданія, а въ текущемъ — въ одно; такого прибора еще до сихъ поръ не было, и все это благодаря нашей бюджетной комиссіи, которая, во 1-хъ, состоитъ изъ главныхъ ораторовъ нашего муниципалитета, и если онъ уже на чемъ-нибудь остановился, то уже некому спорить и возражать въ думѣ, а во 2-хъ, комиссія эта, дѣйствительно, чрезвычайно серьезно относится къ своей задачѣ: въ теченіи цѣлаго мѣсяца она почти ежедневно собирается и, что называется, по косточкамъ все разбираетъ; это одна изъ самыхъ плодотворныхъ комиссій нашего муниципалитета; ею наша дума очень довольна, дорожитъ и ежегодно посылаетъ ей благодарности неизменно въ формѣ приговора. Не довольны только этой комиссіей члены другой исполнитель-

ной комиссіи по завѣдыванію скотобойнями. Бюджетная комиссія послала по адресу такъ называемой «скотской» комиссіи упрекъ въ медленности постройкѣ второго павильона; этого оказалось достаточно для того, чтобы вызвать цѣлую бурю пререканій между представителями одной и другой комиссіей. Членъ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями, г. Славяновскій, нанесъ упрекъ бюджетной комиссіи и несправедливымъ, и оргинальнымъ. Предсѣдатель бюджетной комиссіи, г. Шульцъ, отвѣтилъ, что лучше быть плохимъ оргинальномъ, чѣмъ хорошимъ копией... Какъ видите, начали шуршавъ, а кончили довольно серьезными пререканіями, въ которыхъ зvonокъ председателю игралъ немаловажную роль. Баталий пошла между членами исполнительской комиссіи, г. Шульцъ и Панковъ, и представителями другой комиссіи, г. Перельманъ и Славяновскій.

Г. Перельманъ упрелъ бюджетную комиссію въ пристрастіи къ товарищамъ, представителямъ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями; г. Панковъ, съ своей стороны, упрелъ своихъ противниковъ въ покровительствѣ Баталий; дошло до того, что гг. Панковъ и Славяновскій дали обѣщаніе нѣтъ «другое обѣщаніе» за дверями залы засѣданія; побѣдодоволи также обѣщаніе или нѣтъ — неизвестно, но г. Перельманъ и Славяновскій серьезно отказались отъ дальнѣйшаго участія въ комиссіи по завѣдыванію скотобойнями. Г. Славяновскій прямо заявилъ, что комиссія не заслуживаетъ свѣдѣнаго ей упреса, и въ виду такого отношенія къ ней, онъ продолжатъ участвовать въ комиссіи не можетъ. Г. Панковъ объ этомъ не помышлялъ, а, напротивъ, высказалъ завлеченіе объ отказѣ, воскликнулъ: «Очень рады, намъ остается только апплодировать этому завлеченію». На этомъ засѣданіи и было окончено.

Согласна думъ тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначить 1600 руб. на содержаніе

Согласна думъ тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначить 1600 руб. на содержаніе

Согласна думъ тоже съ мнѣніемъ бюджетной комиссіи, полагающей изъчислить назначить 1600 руб. на содержаніе

это, а если еще прибавить к этому то, что основной капитал «недѣльных банок» дѣлаетъ безчисленное множество оборотовъ, то взятые сегодня у 50 заемщиковъ двухъ-рублевые, сегодня же идутъ въ тотъ же оборотъ, то проценты на капиталъ являются дѣйствительно неслыханными.

Таковъ характеръ «недѣльных банковъ», имѣющихъ очень обширную клиентуру и дѣлающихъ въ Одессѣ миллионы оборотовъ.

Остается у насъ въ настоящее время единственное учрежденіе, выдающее краткосрочную мелкую ссуду подъ залогъ вещей—это банкъ общества взаимнаго кредита. Размѣръ выданныхъ банкомъ процентовъ—12 проц. въ годъ—чрезвычайно высокъ. Но, во первыхъ, банкъ принимаетъ только серебро, золото и драгоценныя камни, т. е. вещи, которыми не обладаетъ большинство дѣйствительно нуждающихся въ ссудѣ; во вторыхъ, отъ банка вещей въ общ. вз. кред. ссудкомъ не берутъ, на что жалуются многие. Были примѣры, когда складывались вещи поны, только что купленные, стоимостью въ 100—150 руб., которые отчислялись въ банкъ въ 25—30 р. Поинтн, что при такой отъѣмъ нуждающейся въ краткосрочной ссудѣ, скорее обратиться къ ростовщику, ибо хотя тутъ сдѣрнуть лихвенный процентъ, но за то дадутъ столько, сколько ему въ данную минуту нужно, ибо чаще всего размѣръ ссуды, въ которой нуждается бѣднякъ, игнорируетъ первенствующую роль, и въ третьихъ, въ банкъ ссуда сопряжена съ такими трудностями и формальностями, что иной разъ и отъ ссуды охотно отказываются.

Рода два тому назадъ въ Одессѣ циркулировалъ упорный слухъ о предстоящемъ учрежденіи частнаго ломбарднаго банка, специально для операций мелкихъ краткосрочныхъ залоговыхъ ссудъ; называли даже имена урядителей ломбарда. Но слухъ такъ и остался слухомъ. Мы, въ этомъ случаѣ, видимъ единственное выходъ,—это вышестоящее въ дѣло организации некакого краткосрочнаго кредита подъ залогъ движимости общественаго управления. Пусть-бы оно хотъ лиценцію приняло на себя, а вкладчики сами потомъ нахлынуть. Въ Москвѣ и Петербургѣ существуютъ товарищества и общества, выдающія ссуду подъ залогъ движимости. Изъ отчетовъ, опубликованныхъ о московскомъ обществѣ за прошлый годъ, видно, что чистая прибыль достигла 62,000 руб., такъ что вкладчики получили дивиденда 13,2%. Немало-бы и въ Одессѣ обязались такимъ-же учрежденіемъ и освободить эти тысячи бѣдняковъ отъ гнуса ссудныхъ насель. А. М. Мироновичъ, или еще худшихъ, гдѣ царитъ произволъ и хищничество.

ИЗО ДНЯ ВЪ ДЕНЬ.

Неудачное опроверженіе. Въ № 13 нашей газеты было сообщено, что мировой судья 6 участка г. Одессы обязалъ 35 переселенцевъ домовладѣльцевъ устроить въ домхъ помойную яму вопреки обязательному постановленію городской думы 20 февраля 1879 г. По поводу этого сообщенія мы выразили сожалѣніе и удивленіе, что наши мировые судьи мало знакомы съ постановленіями думы.

Теперь въ насъ обратились съ просьбой опровергнуть это сообщеніе и представили копію рѣшенія мирового судьи по одному изъ этихъ дѣлъ, якобы опровергающаго сообщеніе нами извѣстіе. Но разсмотрѣніе этого документа, напротивъ, убѣдило насъ во всей справедливости напечатаннаго въ газетѣ.

Начать съ того, что доставленный намъ приговоръ относится къ одному только дѣлу и потому не можетъ служить опроверженіемъ нашей записки, такъ какъ въ ней говорилось о 35 подобныхъ дѣлахъ; но и этотъ документъ подтверждаетъ сказанное нами. Въ немъ говорится, что при осмотрѣ помойной ямы Вабкина, по бывающей улицѣ, обнаружено, что въ этомъ дворѣ «ни помойной ямы, ни сорной ямы, а въ нечистоты выдвигаются посреди двора». Объ этомъ былъ составленъ протоколъ, и домовладѣлецъ Вабкинъ былъ привлеченъ къ отвѣтственности у мирового судьи. На судѣ обвинитель со стороны полиціи, надзиратель Розоводскій, поддерживалъ обвиненіе и просилъ пошлатъ Вабкина къ устройству выгребной ямы в сорной ямы. Очевидно, что обвинитель понималъ подъ выгребной ямой помойную (которая всегда устраивается тамъ же въ видѣ выгребъ), тогда какъ обязательное постановленіе разумѣетъ подъ выгребной ямой отхожее мѣсто съ выгребной ямой (въ отличіе отъ отхожаго мѣста по сплавной системѣ). Такъ понималъ это и обвиняемый, заявивши, что на Пересыпи выгребныхъ ямъ нѣтъ, ибо дѣйствительно помойныхъ ямъ на Пересыпи нѣтъ а отхожія мѣста съ выгребной ямой есть, что, вѣроятно, известно и полиціи, и мировому судѣ. Такъ понималъ это и мировой судья, что видно изъ мотивированнаго приговора его. Въ немъ мировой судья, указывая, что «есть выгребныя ямы (выгребныя?) и выгребныя нечистоты во дворѣ, т. е. въ арендованномъ мѣстѣ, представляется бесспорнымъ». О какихъ же нечистотахъ говорить и

ровой судья? Конечно о помойкѣ, кухонныхъ отбросахъ, сорѣ и проч., но ни въ какомъ случаѣ не объ экскрементахъ, такъ какъ присутствіе помойныхъ полицейскихъ протоголовъ не обнаружено. Затѣмъ на основаніи этого «бесспорнаго акта» мировой судья постановляетъ: обязать Вабкина итеченіе трехъ недѣль устроить сорный ящикъ и выгребную яму, подъ которою, конечно, можно понимать, въ данномъ случаѣ, только помойную яму, такъ какъ объ отхожихъ мѣстахъ во всемъ приговорѣ не говорится ни слова, неизвѣстно, устроены ли они или нѣтъ, и полиціи не возбуждала за нихъ преслѣдованія противъ г. Вабкина.

Такимъ образомъ, разсмотрѣніе приговора мирового судьи 6 участка не только убѣдило насъ въ полной справедливости напечатаннаго въ № 13 «Од. Нов.», но и показываетъ, очевидно, смѣшеніе полиціи и мир. судей названнй «помойная» и «выгребная» яма, которые, по смыслу обязательныхъ постановленій, имѣютъ далеко не одно и то-же значеніе.

Стачки на торгахъ. На это зло указывалось уже не разъ; повсюду, гдѣ происходятъ публичные торги, является ватага спекулянтовъ, которые, соглашаясь между собою, величественно стараются скрутить предлагаемыя предметы за безцѣнокъ. Намъ удалось поддѣлать одну изъ серьезныхъ причинъ, поддерживающихъ это зло. По закону, судебныя пристава обязаны включать въ опись владѣній предметъ отдѣльный между тѣмъ, большей частью, судебныя пристава вносятъ въ опись нѣсколько предметовъ вмѣстѣ; это ведетъ къ тому, что покупка партіи разнородныхъ предметовъ оказывается выгодной только для спекулянтовъ, и публика людей—неполно не можетъ принимать участіе въ торгахъ. Было бы желательно, чтобы такой порядокъ, ниспровергнувъ спекуляцію, былъ устраненъ.

Усиленіе надзора за гор. землем. Небезызвѣстно, что у насъ часто случаются захваты гор. земли частными лицами; бываетъ такъ, что лицо, сдѣлавшее захватъ, пользуется захваченной землей въ теченіи многихъ лѣтъ и город. управленіе узнаетъ объ этомъ захватѣ тогда, когда установленная закономъ 10-лѣтняя давность уже истекла и захватчикъ чужую землю дѣлается ей полнымъ собственникомъ. Въ виду этого, наше гор. управленіе признало необходимымъ усилить надзоръ за гор. землем., и съ 1-го января будущаго года учреждается должность помощника землемѣра съ жалованьемъ въ 900 р. въ годъ.

Варварское истребленіе растений. Къ предстоящимъ праздникамъ Рождества Христова, многие торговцы бакалейныхъ и другихъ лавокъ выставили для публики цѣлыя горы елокъ, что можно видѣть на лучшихъ улицахъ города. Ежегодное истребленіе такой массы нашей и безъ того бѣдной растительности, намъ кажется, давно-бы должно было обратиться на себя вниманіе, между тѣмъ, это варварское отношеніе къ лѣсоразруженію въ нашемъ краѣ нисколько не встрѣчается препятствій и практикуется изъ года въ годъ, наноситъ страшный вредъ мѣстной растительности. Не мѣшало-бы уредить въ Одессѣ, да пожалуй и въ другихъ мѣстахъ, подобіе «обществу состраданія къ животнымъ»—обществу состраданія къ растениямъ.

Причина Дороговизны съѣстныхъ продуктовъ въ Одессѣ. Грязь въ окрестностяхъ Одессы до того «невылазала», что отбавить всакую охоту у сельскихъ жителей доставлять въ городъ свои продукты. Дорога, ведущая съ лимана и разнолѣсныхъ въ той мѣстности деревень и хуторовъ, пожатительно не проходима и, какъ намъ передавали, проезжающіе предпочитаютъ вѣзти по лиманной водѣ, часто по поясъ лошадиамъ и воламъ, чтобы только избѣгнуть страшной грязи. Въ такихъ случаяхъ, что вѣзь, нагруженный 20—30 пудами, пара воловъ не могла спустить съ мѣста. Можно представить себѣ, до какого шахишма дойдутъ цѣны на мелкую живность, окорка и проч., къ предстоящимъ праздникамъ Р. Х., если еще долго простоятъ такая погода и не будетъ морозовъ.

Учрежденіе новой должности. При строительномъ отдѣленіи нашей город. управы состоитъ одинъ гор. инженеръ, должность эту занимаетъ г. Швейндеръ, которому, въ виду многочисленныхъ работъ, и въ особенности въ виду сооруженнаго въ настоящее время гор. театра, чрезвычайно трудно справиться со всеми задачами на немъ возложенными. Въ виду этого, въ гор. управѣ съ 1 января будущаго года учреждается должность помощника инженера съ жалованьемъ въ 1500 р. въ годъ.

Вздоржаніе мухи. Недавно мы омыслили въ нашей газетѣ отрядный актъ пониженія цѣны на хлѣбъ, вслѣдствіе соответственнаго пониженія цѣны на муку. Но бѣднякамъ не догадо пришло вѣтъ дешевой хлѣбъ. Съ тѣхъ поръ какъ сортиръ мельница Мамуши, а мельница г. Куровича прекратила работы, въ городѣ замѣтно вздоро-

жала мука, что, безъсомнѣнія, вызовветъ и повышеніе цѣны на печеный хлѣбъ. Не выдержали наши мукомолы и за мѣсяць, въ теченіе котораго они продавали муку по пониженнымъ цѣнамъ, они вознаградятъ себя теперь сторицею, благо, двѣ крупныя мельницы не работаютъ; спросъ на муку для работающихъ мельницъ увеличился почти на 1/3.

Состраданіе общества. Приближаются рождественскіе праздники. Каждый боже или менѣе состоятельный обязанъ спѣшить приготовить къ празднику все необходимое какъ по части сдѣланныхъ, такъ и по туалетной и другимъ частямъ домашняго обихода. Теперь боже неследи когда-нибудь сѣдуетъ подумать объ участіи тѣхъ сеговъ, а можетъ быть и тысячъ бѣдняковъ, которые, вслѣдствіе ли безработицы или другихъ какихъ-либо причинъ, лишены возможности встрѣтить предстоящіи праздники вполнѣ по христиански. Мы не сомневаемся, что почтенный одесскій градоначальникъ, неслѣдя такъ сочувственно относящійся къ нуждамъ нашего рабочаго люда, и на этотъ разъ обратитъ свое вниманіе на бѣдственное положеніе многихъ рабочихъ семей и изыщетъ мѣры къ облегченію ихъ плачевнаго матеріальнаго положенія. Съ своей стороны, и одесское общество должно придти на помощь вѣсткамъ и не случится на жертвованія какъ деньгами, такъ и преимущественно теплыми вещами, въ которыхъ такъ нуждаются многие бездомные бѣдняки.

Торги на поставку продовольственныхъ припасовъ для гор. богоугод. заведеній. Вчера въ гор. управѣ въ 2 часа дня, происходили торги на отдачу съ подряда поставивъ въ 1885 г. для богоугодныхъ заведеній продовольственныхъ припасовъ. Подрядъ на поставку мяса остался за купцомъ Д. Бенетато, предложившимъ наименьшую сумму, 4 р. 10 к. за пудъ; но по окончаніи торговъ г. Бенетато, по собственному желанію, уменьшилъ эту сумму еще на 10 коп. (Въ прошломъ году поставка мяса на 1884 г. отлана была за 3 р. 80 к. пудъ.) Поставка ржаного хлѣба осталась за полтавскимъ козачкомъ Максимомъ Вареникомъ по 72 к.; поставка белого и архаунаго хлѣба осталась за г. Мошкочевичемъ, по цѣмъ: бѣлый хлѣбъ—1 р. 53 к. и архауный—1 р. 45 к. Торги на поставку куръ и яицъ не состоялись, за неимѣніемъ желающихъ торговаться.

Осмотръ казармъ. Въ виду жалобъ со стороны войскъ на крайне неудовлетворительное состояніе отводныхъ казармъ, городомъ казармъ, гор. думою будетъ образована комиссія, которой будетъ поручено осмотрѣть казармы во всѣхъ подробностяхъ и доложить о необходимыхъ исправленіяхъ.

Каникулы въ думѣ. Въ виду предстоящихъ праздниковъ, засѣданія думы будутъ приостановлены и, какъ полагаютъ, сегодняшнее засѣданіе—послѣднее до новаго года.

Сборъ со спектакля. Вчера, 18 декабря, одинъ изъ урядителей общества исправ. приговоровъ для малолѣтнихъ преступниковъ, г. Шимановскій, представилъ въ гор. управу 1100 р. 55 к., вырученныя со спектакля и семейнаго вечера, даннаго въ новалъ театр 11 сего декабря въ пользу фонда общества исправ. приговоровъ для малолѣтнихъ преступниковъ. Изъ частныя пожертвованій отбитыи здѣсь пожертвованія гражданъ Толстой въ 150 р. и Г. Г. Маразанъ въ 100 руб.

Порубка елокъ въ Ботаническомъ саду. Обращаемъ вниманіе кого сѣдуетъ на вырубку елокъ въ Ботаническомъ саду, въ томъ мѣстѣ, гдѣ помещается Сиротскій домъ. Въ виду наступающихъ рождественскихъ праздниковъ, когда устраиваются елки, сдѣлано-бы успѣшить надзоръ за садомъ, какъ это сдѣлано по отношенію къ Александровскому парку.

Засѣданіе думы. Во вчерашнемъ засѣданіи городской думы единогласно принято выработанный комиссіей уставъ одесскаго общества исправительныхъ приютовъ.

Интересное дѣло. Сегодня, въ окружномъ судѣ съ участіемъ присяжныхъ заседателей будетъ разбираться весьма интересное дѣло по обвиненію ревельскаго албанина Дальстрема въ покушеніи на убійство.

Должность врача при Сиротскомъ домѣ. Какъ известно, должность эту въ теченіи многихъ лѣтъ занимаетъ городской врачъ Г. Е. Розенъ. Вышая почти ежедневно въ Сиротскомъ домѣ, находящемся на такомъ далекомъ разстояніи отъ города, г. Розенъ за свой трудъ получалъ всего 300 руб. въ годъ. Въ настоящее время г. Розенъ совершенно отказался отъ полученія какаго бы то ни было вознагражденія за свои труды и изъявилъ согласіе продолжать исполненіе обязанностей врача при Сиротскомъ домѣ безвозмездно. Об-

этомъ товарищъ городского головы заявлялъ въ засѣданіи думы 17 декабря при разсмотрѣніи росписи; и дума постановила выразить г. Розену благодарность отъ имени города.

Ложный слухъ. Въ городѣ, среди еврейскаго общества, распространился слухъ, что данъ былъ вечеръ въ пользу 1-го казеннаго еврейскаго училища, находящагося подъ завѣдываніемъ Сегала. Намъ сообщаютъ, что ничего подобнаго не было и не могло быть. Учищше это содержимъ на счетъ казны, и никакимъ вечеромъ въ пользу этого училища быть не могло.

Въ юбилей О. Абрамовича. Въ виду предстоящаго 25 лѣтія литературной и педагогической дѣятельности еврейскаго писателя О. Абрамовича, мѣстное отдѣленіе общества распространенія просвѣщенія между евреями въ Россіи намѣрено ему преподнсти въ день его юбилея адресъ. Такой-же адресъ будетъ преподнесенъ юбиляру и комитетомъ одесскаго тамагудъ-торы, при которомъ г. Абрамовичъ состоитъ въ должности смотрителя.

Полноленіе состава комисіи. Комиссія, образованная думою для заведыванія школьными делами, состоитъ въ настоящее время только изъ двухъ лицъ: претѣбителя ея, г. Чиженина, и члена, г. Саенцабаха, такъ какъ другіе члены комисіи, гг. Рельманъ и Скамчосовскій, въ засѣданіи думы 17 декабря отказались отъ даннаго имъ участія въ ней. Въ виду этого, думѣ предстоитъ избрать двухъ членовъ для пополненія состава комисіи, и такъ какъ комиссія исполнительная, то пополненіе состава ея не терпитъ отлагательства.

Театральныя новости. Предполагавшееся въ Маринскомъ театрѣ «société» подъ режиссерствомъ артиста Делева не состоялось. Теперь въ Маринскомъ театрѣ устроенъ слѣдующій порядокъ: администрація и дирекція остаются на прежнихъ началахъ, т. е., остается дирекція г-жи Павловой. Сборъ съ каждаго вечера, за исключеніемъ необходимыхъ расходовъ на постановку спектакля, вносится въ банкъ. Два раза въ мѣсяцъ всѣмъ выдается жалованье изъ денегъ, хранящихся въ банкѣ. Дирекція получаетъ излишекъ, если таковой будетъ, а за убытки она не отвѣчаетъ.

Взаимная благодарность. Какъ мы уже сообщали, разсмотрѣніе росписи на отъѣздъ г-жи Началовой и окончательное въ исполненіе засѣданіи 17 декабря. Такого приѣмъ въ нашей думѣ еще не было. О городской голове предлагалъ выразить комисіи благодарность за ея рациональный трудъ, давши думѣ возможность окончить разсмотрѣніе росписи въ одинъ вечеръ. Предѣбатель комисіи, г. Шульцъ, съ своей стороны, предлагалъ выразить упреки благодарности за рациональное составленіе росписи, благодаря чему комисіи удалось легко справиться съ своей задачей. Оба эти предложенія приняты думою.

Засѣданіе. Въ воскресенье 23 декабря въ залѣ Маринской гимназіи назначено засѣданіе общаго собранія членовъ общества для пособія недостаточнымъ ученикамъ одесской Маринской женской гимназіи.

Награда. Въ засѣданіи гор. думы 17 декабря принято предложеніе бюджетной комисіи объ увеличеніи содержанія помощника гор. секретаря, г. Масляничкова, съ 1500 на 1800 р.; рѣшеніе это мотивировано тѣмъ, что г. Масляничковъ несетъ большіе труды по своей должности. Тому-же лицу назначена, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, современная награда въ 150 р. за составленіе доклада бюджетной комисіи.

Разъясеніе. По поводу замѣтокъ «Юбилей даровой верховой вѣды», помѣщенной во вчерашнемъ № «Одес. Нов.», г. К. проситъ насъ заявить, что обвиненіе во мнр. судей состояло заочно и что имъ, обвиняемымъ, подлѣгали слѣдующіе отзывы.

Статистика еженедѣльной смертности (отъ общества одесскихъ врачей). Отъ воскресенья 9 по субботу 15 декабря, умерло 103 души, 52 мужскаго и 51 женскаго пола; на тысячу въ годъ 27,55. Въ дѣтскомъ возрастѣ умерло: отъ осипы 3, отъ дифтерита 5, отъ росян 1, отъ воспаленія легкихъ 6 и отъ холеры 2, мертворожденныя были 7. Взрослые умерли: отъ кори 1, отъ дифтерита 1, отъ холеры 1, отъ воспаления легкихъ 3, отъ мозгового удара 2, отъ ревматизма 1, отъ холеры 1 и отъ чахотки 17; одинъ повѣсився. Одна отравилась фосфоромъ (спичками); новорожденная дѣвочка задушена.

Смертность въ отчетную недѣлю на 6 случаевъ болѣе предыдущей. До 5 лѣтъ умерло 46, около 45% общей смертности. Въ 50-ую недѣлю въ прошломъ году умерло 109, на тысячу въ годъ 29,18, до 5 лѣтъ 54, отъ кори 3, отъ дифтерита 13, отъ воспаления легкихъ 9 и отъ чахотки 11.

Распоряженіе правительства. Въ «Собраніи узаконеній и распоряженій правительства» опубликованы Высочайше утвержденныя мнѣнія Государственнаго Совѣта: 1) о порядкѣ опредѣленія развѣра вознагражденія за тушеніе дѣсныхъ пожаровъ, 2) о пенсіяхъ медицинскимъ чинамъ гражданскаго вѣдомства, состоящимъ на службѣ въ Сибири, 3) объ устройствѣ пристанищъ для муромскихъ рыбопромышленниковъ.

Вознагражденіе за тушеніе пожаровъ. Установлены вознагражденія за тушеніе дѣсныхъ пожаровъ «лицамъ, призваннымъ для тушенія пожара даже пятнадцатидвереть отъ мѣста ихъ жительства, которое выдается владѣльцемъ дѣса за каждый день отлучки ихъ изъ мѣста жительства, въ размѣрѣ, опредѣляемомъ на каждое трехлѣтнее губернскимъ земскимъ собраніемъ, а въ тѣхъ губерніяхъ, гдѣ положеніе о земскихъ учрежденіяхъ не введено,—губернскимъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіемъ».

Послѣднія извѣстія.

— Утрачена присяжная адвокатура. Извѣстный криминалистъ В. Д. Спасовичъ выходя изъ корпорации присяжныхъ повѣренныхъ съ тѣмъ, чтобы исполнить свои обязанности литературной дѣятельности. Такимъ образомъ присяжная адвокатура въ лицѣ маститаго криминалиста лишится одного изъ самыхъ блестящихъ и талантливыхъ членовъ, служившаго многою года ея украшеніемъ и гордостью.

— Бюро по дѣламъ взаимнаго страхования. Министерство финансовъ, по словамъ «Нов.» не нашло, съ своей стороны, препятствій къ осуществленію состояннаго постановленія посабнаго сѣзда представителей городскихъ обществъ взаимнаго страхования объ учрежденіи въ С.-Петербургѣ спеціального справочно-статистическаго бюро по дѣламъ взаимнаго страхования повсемѣстно въ Россіи.

— Ходатайство комисіи одесской высшави. На послѣдней одесской выставкѣ комитетъ высави ходатайствовалъ передъ правительствомъ о присужденіи государственнаго герба нѣкоторымъ фирмамъ, а именно: 1) Бродскому—сахарный заводъ въ Одессѣ; 2) И. Родонанамъ—разные заводы въ Одессѣ и на югѣ; 3) Яковъ Потова—водочный заводъ въ Москвѣ; 4) П. Ладину—заводъ искусственнаго шампанскаго; 5) чугуно-плавильному заводу—Д. Пастухова на югѣ Россіи; 6) В. Асмолова—Ростовъ-на-Дону—табачная фабрика; 7) Я. Куншареву—въ Ростовѣ-на-Дону, табачная фабрика. Въ настоящее время въ министерствѣ финансовъ отклонили это ходатайство, и не признали за обществомъ сельскаго хозяйства южной Россіи права входить съ такого рода ходатайствами.

— Сельско-хозяйственные станціи. Въ императорскомъ вольномъ эполмическомъ обществѣ поднятъ вопросъ объ устройствѣ сельско-хозяйственныхъ станціи для набоуденій, въ черноземной полосѣ и на сѣверѣ Россіи. По мнѣнію членовъ общества, станціи эти могутъ оказать важную услугу земледѣльцу, указавъ на рациональность того или другаго поведенія и приимчивость той или другой культуры въ данной мѣстности.

— Международны сѣзды электротехниковъ. Въ теченіи будущаго года, какъ сообщаютъ петербургскія газеты, въ Петербургѣ предполагается созвать международны сѣзды электротехниковъ. Изъ вопросовъ, рѣшеніе которыхъ предполагается предожить сѣзду, наиболее интересенъ вопросъ о примѣненіи электрическаго двигателя къ движению повозковъ по желѣзнымъ дорогамъ.

— Награды за учебныя труды. Въ настоящемъ году наибольшее число наградъ, присуждаемыхъ ежегодно Императорскимъ Русскимъ географическимъ обществомъ за учебныя труды по географическимъ наукамъ, согласно существующей для того очереди, приходится на долю соединенныхъ отдѣленій географическаго и математическаго. Согласно заключенію избранныхъ для присужденія наградъ комисіи, вышедшихъ изъ нихъ будутъ удостоены, какъ мы слышали, профессоръ геодезии Николаевской академіи генеральнаго штаба, Н. И. Цингеръ, за разработку имъ способа опредѣленія времени по думѣмъ соответствующихъ высотамъ, и извѣстный нашъ данматологъ и ученый путешественникъ А. И. Восейковъ, за его сочиненіе о климатѣ Россіи. На долю этнографическаго отдѣленія въ текущемъ году приходится только три награды.

Въ окружномъ судѣ.

Систематическое убійство дѣтъ. Засѣданіе одесскаго окружнаго суда (14 декабря) по дѣлу о турецко-подданой Островской, обвиняемой въ убійствѣ своего роднаго груднаго ребенка, 3 мѣсяцевъ, а также и другаго, порученнаго ей на воспитаніе, привлекло въ залъ суда весьма многочисленную публику. Подсудимая Островская (26 л.) по вѣдностіи ничуть не капомятлась еврейку, а скорѣе представляла собою типъ деревенской крестьянки; ея маленькіе, поалуомутившіе глаза, указали робкій взглядъ, квалія то подальнаго анализа и безучастное отношеніе ко всему окружающему,—массѣ публики, переносившей залъ, показаніямъ вызванныхъ по дѣлу свидѣтелей и пр. и пр.: все это дало въ некоторыхъ основаніе предположить, что преступница дѣйствительно (какъ это показало одинъ изъ свидѣтелей)

нѣкогда содержалась въ домѣ умалишенныхъ и что вѣсь ея дальнѣйшіе поступки по выходѣ изъ «желатаго дома» неразрывно связаны съ ея продолжительнымъ пребываніемъ въ немъ. Обстоятельства дѣла слѣдующія: въ февралѣ прошлаго года, въ Одессѣ, домовладѣлецъ Вейсманъ, зайдя въ отхожее мѣсто, замѣтилъ тамъ уезла, записанный бѣлой простыней; въ узлѣ этомъ оказался мертвый ребенокъ; трупъ былъ обернутъ грязными тряпками, на головѣ и на лицѣ золотушныя струны. По произведеніи судебно-медицинскаго вскрытія обнаружено было, что смерть ребенка произошла отъ асфиксіи. Лицо, совершившее преступленіе, въ началѣ производимаго слѣдствія не было обнаружено; но затѣмъ полиціей было констатировано, что проживавшая въ домѣ Кручерова тур.-под. Гуляя Островская ложно заявила знакомымъ о мнимомъ погребеніи своего ребенка, и что послѣдній вовсе не былъ похороненъ. По принятіи полиціей мѣръ въ розыскъ Островской, полиція сврыалась, вслѣдствіе чего дѣло временно было предано забвѣнью. Спустя нѣкоторое время, около надъ Головою былъ уведоменъ, что въ домѣ Геплицваго, на Прохоровской улицѣ, проживающій еврейка Гринбергъ, принимающій за извѣстное денежное вознагражденіе грудухъ дѣтей на воспитаніе и затѣмъ по истеченіи короткаго времени убивающаго ихъ. Скоро слѣдственной властью было обнаружено, что подсудимая, вйдя изъ дому 29 апрѣля настоящаго года, по дорогѣ къ большому вокзалу, вернулась скоро обратно. Направившись къ вокзалу, она несла съ собою груднаго ребенка, а вернувшись уже безъ него. Гринбергъ немедленно была арестована. На предварительномъ слѣдствіи, на вопросъ, куда исчезъ взятый ею съ собою ребенокъ, Гринбергъ, она-же Островская, хладнокровно и не смущалась заявила, что она отнесла ребенка въ его матери, живущей у К. Тимоновой. Завлеченіе это однако оказалось совершенно ложнымъ; до слѣдствія полиціи также дошло, что ребенокъ, исчезнувшій 29 апрѣля, былъ отъданъ подсудимой на воспитаніе, за 40 руб. въ годъ, влдѣюй Гринбергъ, которая показала, что ея незаконнорожденный сынъ Аврамъ былъ отъданъ ею Островской на воспитаніе грудью за 40 руб. въ годъ, (денъги заключены биллѣ у нотариуса). Затѣмъ мѣщ. Оденскій заявилъ полиціи, что Островская призналась ему, что переданная ей на воспитаніе ребенка, она отдала въ какой-то Соньѣ, которая и бросила его въ отхожее мѣсто при домѣ Денпа; по отысканіи трупа, она была предьявлять жалованье домогъ гдѣ проживала Островская, которые и признали въ немъ ребенка, отъданаго Островской на воспитаніе; слѣдствіемъ было также констатировано, что отговоренная Островской Сонья (Кюфманъ) никакого участія въ дѣлѣ не принимала; Гринбергъ-же признала въ группѣ младенца, найденнаго въ отхожемъ мѣстѣ, своего ребенка, отъданаго ею Островской на воспитаніе. Свидѣтельница же Дарія Тонкая показала, что въ трупѣ, найденномъ въ домѣ Вейсмана она узнала дочь Островской.

Подсудимая не признала себя виновной въ приписываемыхъ ей преступленіяхъ. Вызванные по дѣлу свидѣтели дѣла показали безусловно виновнѣющаго подсудимую въ приписываемыхъ ей преступленіяхъ. Одинъ изъ свидѣтелей показалъ, что подсудимая лѣтъ 13 назадъ находилась въ домѣ умалишенныхъ; но обстоятельство это не было проверено. Представитель обвинительной власти (г. Подпанскій) энергично поддерживалъ обвиненія противъ подсудимой, не придавая никакого значенія показанію, что Островская нѣкогда находилась въ домѣ умалишенныхъ, доказывая, что, совершая одно изъ возмутительнѣйшихъ преступленій, она руководствовалась низкою и подлою цѣлью пріобрѣтенія матеріальныхъ выгодъ цѣною чудовищнаго преступленія дѣтубійства. Залпца (И. Г. Титлицъ) была поставлена въ весьма затруднительное положеніе въ виду того, что безусловная виновность подсудимой была вполнѣ доказана свидѣтельными показаніями. Между прочимъ, залпцъ указалъ присяжнымъ на процессъ Мироновича, въ которомъ подсудимая Семенова признала судомъ оправданной, въ виду того обстоятельство, что она нѣкогда находилась въ отдѣленіи душевно—больныхъ и указала на тождественность болѣзни Островской и Семеновой.

Островская признавая присяжными виновной, приговорена судомъ, какъ мы уже вѣща сообщали, къ каторжнымъ работамъ на 15 лѣтъ.

Изъ репртерской книжки.

Вниманію полиціи. Не мѣшало бы нашей полиціи почаще заглядывать въ домъ Басовскаго на Соборной площади. Въ этомъ домѣ съ давнихъ временъ пріютился проститутки, благодаря которымъ рѣдкій вечеръ проходитъ безъ скандала или драки. Къ тому же, въ послѣднее время въ этомъ домѣ стали чуть не ежедневно повторяться случаи меднахъ и крушныя кражи, опять таки благодаря присутствію «сѣрыхъ дамъ» и ихъ многочисленныхъ кавалеровъ. Замѣтите, что всѣ эти безобразія творятся въ несколькихъ шагахъ отъ Собора. Если администрація не допускатъ существованія пятиэтаго дома ближе сороча на пятидесяти саженей отъ церкви, то тѣмъ болѣе она должна бы запретить домовладѣльцамъ, дома которыхъ расположены въ близкомъ отъ Храмовъ разстояніи, давать у себя пріютъ женщинамъ, которыя снабжены извѣстнаго цѣна бисетами. На самомъ-же дѣлѣ мы видимъ противное. Мы

знаем, что весь средний этаж громадного дома Пандуовой по той же площади также занят магазинами, по погребам содаными. Было бы весьма желательно, чтобы администрация обратила внимание на это зло и на будущее время приняла бы меры к уменьшению или прекращению его.

Какие продукты едят одесситы. Наднях, на Греческой улице, нам случилось видеть двух торговцев — продающих, в разное, протухлый, испорченный сыр. Продукт этот издавал из себя страшное зловоние и покупатели невольно отворачивались от этого лакомого кусочка, затыкая носы. Стоявший неподалеку городской, когда проходившие обратили его внимание на такое открытие распространения заразы неискренне-нездоровых потребителей подобного сыра, — невозмутимо ответил, что для него тоже страшно, что торговцы продают такой негодный продукт. Такой ответ был более странным потому, что на всех базарах у торговцев смотрителей имются книги для записывания жалоб.

Наши «лавочки». На каждой улице есть почти по две или три лавочных лавочки. Стоить зайти в любую из этих «лавочек», чтобы убедиться, в какой чистоте и опрятности содержатся в них предметы первой необходимости. На ряду с маслом вы можете встретить угля; на ряду с капустой и огурцами — керосин, и все такое, или подобный, малая сочетания. Свободно-бы обойти внимание коду сабдуется на такие безобразия.

Наши тротуары. Последний квартал Кобелевской ул. (ниже Ольгиинской), во время ненастной погоды дбаается по-настоящему непроходимым. В ожидании устройства на этом квартале мостовой, сабдувало-бы напичкать дождевыми канализациями замощенный тротуаров у своих домов, что обещали-бы положению жителей этого злосчастного квартала.

Хватил через край. Во время антракта в русском театре стоят два приятеля и беседуют.

— Слыхал ли ты, сколько народу было на свадьбе вон того Вродецкого? Прямо с Гаванной улицы до синагоги тянулся ряд карет.

— Это тебе ты сообщил?

— Да адвокат Б. Самз, говорит, видел.

— Ну, брат, это «бредухи» первой руки: даже противоположному того, в чем он уверяет, нельзя верить.

Нотация по правилам грамматики. Учитель словесности при одном из наших учебных заведений З. отправился с женою в гости к своим знакомым, и там поседая, по природе болтливая, рассказала много о своем из семейной жизни. Мужу это не понравилось, и вот на обратном пути домой он обращается к ней с сабдующей нотацией:

— В настоящее время я тебя предвараю, чтобы ты больше в будущем не коснулась нашего прошедшего.

Коротко и ясно!

Излишнее опасение. Наднях призвали доктора Х. к внезапно умершему. Врачу, поинто, осталось только констатировать факт смерти. Но домашние обступили его и стали его спрашивать о тех средствах, которые могли-бы быть приняты, чтобы спасти больного.

— Может быть, пышки поставит сабдувало-бы приставала к нему какая-то кумушка.

— Ах, Боже упаси — успокоивает ее находчивый врач — от пышек покойному сабдувало-бы гораздо хуже.

Кумушка совершенно успокоилась.

ИСКУССТВО И ЛИТЕРАТУРА

Прощальный спектакль М. И. Писарева. Не особенно многочисленная публика собралась 17 декабря в Русский театр, чтобы проститься с своим любимцем М. И. Писаревым, но те, которые ршились посмотреть этого беззащитного великого артиста в «Горькой судьбы», насладиться безобидной игрой актера-творца, ты до долго сохранять память об этом вестер, — отом высокому эстетическому удовольствию, которое может доставить только истинно-реальная пра, ничего общего не имющая с субъективными ощущениями исполнителя, а верно передающая, почти с фотографической правдивостью, как вышший, так и внутренний мир изображаемого типа. Последнее слово, сказанное с подмостков г. Писаревым нашей публике, было вздохом скончавшего в кандалах Аниа, этого «развратного» мужика, в жизни которого сказывается все величие русской на туры, мучен в «грехъ», но не менее сильной в «отвѣтъ», в «раскаении». Нужно было сабдуить за игрою г. Писарева с первого момента, когда он является из Интера с подарками из свеленной привередливец, втянувшись в его стра

даний, когда пьяный мастерской раскрывает ему роковую тайну о связи жены с «баршомъ», пережить с ним тягостное его объяснение с перенявшим ему соперником, доходить с ним вместе до самой высшей степени гнѣва, доводить его до убийства, — чтобы познать все злоничность и неизлечимую сабдувательность, которая и вызывает в нем, «несчастномъ», в последнемъ дѣйстви, неминуемую нравственную амку, создающую для него возможность ршиться даже на подвиг и, выпутывая Других, не исключая и смертельного врага своего — бурштра, принять на себя «преступление» со всеми увеличивающим вину обстоятельством. И все эти душевные страдания, при всей ихъ неподдаемости реальнымъ формамъ, были переданы г. Писаревымъ съ такою тонкостью, съ такою мастерствомъ, что зрители поневоле страдали мучительно въ этомъ энциклопедическомъ стимуломъ многихъ убогихъ романовъ. Когда г. Писаревъ, впервые пораженный горемъ обманутаго мужа, захлебывается в первой своей рѣчи, обращенной къ жене, говоря у него такъ и замараетъ, и зритель может ясно видеть еле заметную дрожь, пробѣгающую по всему члену лица обреченного на тапталовы мучи страдания. Дѣло реалекции чисто чувственной. Когда же артист проситъ прощения у «мира», когда онъ съ покорностью хватается за свой тяжелейший крестъ и смиренно повѣтвуетъ людямъ о необходимости расплаты за тапталовую вѣду души его «звѣря», зритель поражается видомъ титана, носителя евангельской истины. Это уже можно в реандѣ сказать, реалекция безусловно могла. А выполнивъ такую задачу можетъ только артистъ вполнѣ законченный, посвященный въ тайны творчества художника.

Если в этих немногих строках удалось хоть отчасти передать впечатлительнейшей публики, присутствовавшей на прошлномъ спектакль г. Писарева, и вызывавшей его не менее двадцати разъ, то читатель охотно присоединится къ темъ благимъ пожеланиямъ, которыми мы напутствуемъ уязвимаго в Петербургъ артиста, и вѣдь съ нами скажетъ ему: «до свиданія, непременно до свиданія!» Дѣзъ.

Предстоящій концертъ Ольги Михайловны. Завтра, в Виржевой залѣ, состоится второй концертъ молодой ивищи г-жи Ольги Михайловны. Г-жа Михайловна известна одесской публикѣ по предвудущимъ концертамъ и по участию въ концертахъ, данномъ въ пользу фонда исправительныхъ приютовъ; въ этихъ концертахъ артистка зарекомендовала себя съ лучшей стороны. Программа завтрашняго концерта довольно разнообразна и очень удачно составлена; кромъ популярнаыхъ и очень любимыхъ публикой Мѣлъ, какъ, напр., ари изъ оперы «Жидовка» Галеви, г-жа Михайловна исполнитъ греческий романсъ «Афрѣ ѣ бѣренѣ ѣ морз» еоч. князя Кантакузена.

Театръ нарядъ привлекаетъ массу публики, особенно дѣтей; жаль только, что артистки приглашають дѣтей участвовать въ фондусахъ съ свѣчами, отъ чего легко можетъ произойти несчастіе. Сабдувало бы этого недопускать.

НАША ПЕЧАТЬ.

Издающаяся въ Николаевѣ газета «Южанинъ», въ свою очередь, приветствуетъ новый законъ объ отчуждѣ въ аренду крестьянскимъ обществамъ казенныхъ земельныхъ участковъ, о чемъ была рѣчь въ № 12 нашей газеты. Но «Южанинъ» находитъ, что эта безспорно благотворная мѣра нуждается еще въ нѣкоторыхъ существенныхъ дополненіяхъ. Дѣло въ томъ, что казенные земельные участки нѣвѣтъ съ слѣдующимъ крупными размѣрами. Брать ихъ въ аренду цѣлкомъ, — по силу лишь цѣлымъ обществамъ, и то не всегда. Въ такихъ случаяхъ вмѣшательство третьихъ лицъ, хотя-бы стоящихъ за кулисами, является неизбежнымъ.

Мы бы присоединились къ пожеланіямъ «Южанина», если-бы они не были запоздалыми. Законъ о арендованіи крупныхъ казенныхъ оброчныхъ статей на мелкіе участки изданъ еще въ 1880 г. и по сей день не отыскался. Съ установленіемъ факта существованія такого закона, всѣ дальнѣйшія разсужденія по поводу статьи «Южанина» на ту-же тему падаютъ сами собою.

Вопросъ о томъ, должно-ли само правительство сабдуцировать желѣзнодорожные пути сообщенія или предоставлять это частнымъ компаниямъ — принадлежитъ къ числу тѣхъ вопросовъ, которые являются объектомъ раздора не только различныхъ партій, но и ученыхъ экономистовъ, причемъ за вмѣшательство правительства большинство лучшихъ ученыхъ, а противъ — все та клика плутократовъ, которая избрала своимъ девизомъ старую экономическую формулу laissez-faire, laissez-passer.

Въ «лет. Вѣд.» помещена весьма интересная статья, доказывающая, какъ по-

лезно для самого государства ограничить ровать непосредственно свои жеванія дороги.

Въ «Указателѣ» министерства финансовъ напечатанъ отчетъ объ эксплуатацион харьково-николаевской линіи и вѣтви Мереса-Вѣлополье, за 1883 годъ, сравнительно съ результатами эксплуатаци за прелые годы, начиная съ 1878 г. Но все харьково-николаевская линія съ названною вѣтвью составляетъ собственность казны, по ея управленію — казенное, и дѣятельность послѣднего могла обнаружиться спомѣй лишь въ 1883 году, такъ какъ до предшествовавшей была переходимая.

Дѣлье, газета, пользуясь тѣмъ-же источникомъ, приводитъ цѣлый рядъ весьма краснорѣчивыхъ цифръ. Оказывается, что наибольшее движеніе хлѣбныхъ грузовъ — главнаго товара изъ числа перевозимыхъ дорожно, — было въ 1879 году, и тогда же валовой доходъ съ версты достигъ высшаго размѣра — 7,889 рублей. Тѣмъ не менее, чистый доходъ съ версты составлялъ всего 693 рубля. Въ слѣдующемъ году дорога дала уже дефицитъ въ 628 рублей на версту. Конечно, 1880 г., какъ неурожайный, и особенно на югѣ, не должъ бы быть принимаемъ въ расчетъ; затѣмъ, не сабдуется принимать въ расчетъ и переломный 1882 годъ, такъ что для сравненія остается лишь годъ 1879 и 1881. И вотъ что мы видимъ: при валовомъ доходѣ въ 6,942 рубля, казенное управленіе вырнуло въ 1883 году 1,437 рублей чистаго дохода съ версты, благодаря единственн но пониженію расходовъ по эксплуатаци на 31 процентъ. Отношеніе расходовъ къ валовому доходу въ 1883 году выразилось въ 79 процентовъ, а въ 1879 г. это отношеніе было 91:100. Какъ только дорога перешла въ казенное управленіе, сократились ли съ тѣмъ несообразные расходы на содержаніе централиаго управленія. Последнее обходилось въ 1880 году въ 329,841 рубль, а теперь обходится всего только въ 107,772 рубль, то-есть, всего меньше. Мѣстное управленіе также похвально больше тѣмъ на 150,000. Главнѣйшій расходъ по службѣ подвижнаго состава уменьшился на 430,000; стали дешевле обходиться и служба движенія, и телеграфъ, особенно же понизились расходы на такъ называемыя «экстраординарныя потребности».

Относительный приростъ такой громадной разницы между расходами во время управления дорожною частной компаніей и во время управленія ею-же дорожною казною, газета находитъ,

что прелые расходы по эксплуатаци, доводивше доу даже до дефицита, не оправдывались никакими техническими соображеніями, не вызываясь равно никакою хозяйственною необходимостью, но, главнымъ образомъ, погмаланысь роскошными содержаніемъ и пражожили личныя заниманія высшей іерархической власти въ управленіи.

Возвусовно вѣрно! Наши желѣзнодорожники слишкомъ дорого обходятся казнѣ и слишкомъ мало пользы отъ нихъ.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЧТА.

БЕОДОСИЯ. (Корр. «Од. Нов.»). Въ ночь на 12 декабря скончалась, послѣ кратковременной болѣзни, жена вице-адмирала Любови Петровна Соковина. Возле двадцати лѣтъ она прожила въ Беодосіи, сласъ, такъ сказать, съ пѣю и дышла въ интересамъ. Все свои средства она приносила лѣпыми и тайными путями на пользу бѣднымъ; съ неутомимой энергіей устраивала съ благотворительною цѣлью спектакли, базары или елку, она старалась еще участвовать въ нихъ и личною долею расходовъ. Обладая чрезвычайною мягкимъ характеромъ, рѣдко деликатностью, она и въ такой глупи находила возможности сблизить и соединить между собой на общую пользу различные слои мѣстнаго общества. Благодаря ей же мы имѣемъ теперь желанную гимназю, открытую ея стараниями лѣтъ пятнадцать тому назадъ. Чтoby сколько-нибудь упоминъ свое дѣлье, она являлась въ немъ и нечестительницею, и классной дамой, не жала въ тоже время труда и для оказания помощи вступающимъ въ гимназю. Съ нескрденною скорію проводила ее ея питомицы (срѣбъ отправлены въ Севастополь) и граждане, но дѣла ея остаются жить на всегда въ памяти беодосіицевъ.

ВѢДѢРЬ. (Корр. «Од. Нов.»). Въ настоящее время находится здѣсь временное отдѣленіе кинешаго окружнаго суда. Къ разсматриванію суда назначено всего 22 дѣла съ 51 подсудимымъ. Въ числѣ этихъ дѣлъ есть два по обвиненію поселянъ Тодора Барсана и Ивана Тушишина въ убійствахъ; дѣла эти будутъ разсматриваться 18-го и 19-го сего декабря. Безынтересны еще дѣла и о дворянѣ Герихѣ Климовичѣ и надворномъ совѣтникѣ Гомаинѣ, изъ коихъ первый обвиняется въ оскорбленіи дѣйствіемъ присяга Новгородскаго при исполненіи имъ служебныхъ обязанностей, а второй въ томъ, что оказалъ неуваженіе неприличными словами временному отдѣленію кинешаго окружнаго суда въ г. Бендерахъ при разсмотрѣніи дѣла о Бригерѣ.

КНИЖИ. (Корр. «Од. Нов.»). Книжничій комитетъ нашъ недавно утвердилъ сабду доходомъ и расходовъ по г. Книжи на предстоищій 1885 годъ. По свѣдѣ ожидается къ поступленію всего 39,667 руб. 60 коп. къ расходу назначено — 39,168 р. 74 коп.; самыми крупными статьями рас-

хода по этой свѣдѣ являются содержаніе городской управы (5,244 руб.), содержаніе улицы (5925 руб. 50 коп.) и, наконецъ, содержаніе почтовой службы (2,460 руб.). Должно быть, по ночамъ въ Книжи очень опасно!

АККЕРМАНЪ. (Корр. «Од. Нов.»). Зѣль въ настоящее время засѣдаетъ чрезвычайное уѣздное земское собраніе. На разрѣшеніе его назначены слѣдующіе вопросы: 1) объ исключеніи слѣдующія увеличенія кредита до 75 тыс. руб. на оказаніе пособій нуждающимся жителямъ аккерманскаго уѣзда, недовѣданнымъ неурожай въ сѣмъ году хлѣба; 2) объ открытіи въ Аккерманѣ училища садоводства и винодѣлія на средства, назначенныя отъ министерства государственныхъ имуществъ; 3) о перенесеніи третьяго аккерманскаго призывнаго пункта въ г. Аккерманъ; 4) о разрѣшеніи управѣ пожизненно платимыя суммы зема на текущій счетъ въ аккерманское общество взаимнаго кредита и 5) объ ассигнованіи суммъ на содержаніе одного ветеринарнаго есаулера, въ виду распространяющихся въ уѣздѣ эпизоотій — чумы на рогатомъ скотѣ и сѣна на лошадахъ.

М. Нодыма (балтскаго уѣзда). Здѣсь возншло сабдуство по поводу членовредительства молодого человека, поджскашаго къ призыву въ этомъ году. Интересно, что онъ представлялъ свидѣтельство врача о томъ, что падець былъ отрубленъ всѣмъ въ болѣзни, между тѣмъ, какъ по заключенію другихъ врачей, никакой болѣзни не было. Интересно, чѣмъ кончится эта исторія.

Балтскій уѣздъ, Полоцкаго губерніи. Надняхъ въ нашемъ уѣздѣ, въ мѣстѣ «Гаринскія» произошла слѣдующая кровавая драма. Прѣбывавшій въ это мѣсто помѣщикъ П., желая посмотрѣть предлагаемыхъ ему для покупки овецъ, началъ мѣстнаго крестьянина К. свести его въ степь, гдѣ паслись овецъ. При договорѣ К. спросилъ съ г. П. 40 к., а послѣдній предложилъ 35 к. и, сѣвъ въ урону, похваля на мѣсто осмотра овецъ, гдѣ по прѣздѣ вынулъ изъ кармана 35 к. и уплатилъ крестьянину. Послѣдній началъ требовать доллать, такъ какъ, по его мнѣнію, если сѣвды окончательно съ нимъ не сошлись, то непременно должъ заплатить столько, сколько онъ запросилъ. Требованіе крестьянина однако не было удовлетворено, почему онъ сказалъ: «ну, будешь меня помнить!» и ухвѣлъ. Спусти нѣкоторое время, крестьянинъ вернулся обратно и извѣстивъ изъ руки наречью уѣзда «Юж», не доплачивающаго ему 5 коп. «Юж».

Радомысль. Призывъ новобранцевъ закончился у насъ на дняхъ. Всего призвано 510 ч., изъ коихъ подлежало вступленію 128 человекъ; это число и принято; изъ нихъ православныхъ 101 человекъ и 27 евреевъ. Изъ числа послѣднихъ нѣкоторые не явились, по недобору не было никакого. Новобранцы на этого уѣзда отсылаются частью въ Полтавскую губернію, частью же на Кавказъ и въ Сибирь. Къ отсылкѣ въ Сибирь назначены тѣ изъ новобранцевъ, которые до вступленія на военную службу были опорожены, а также льготные изъ евреевъ. Послѣднихъ предлагается, впрочемъ, отправить на мѣсто до весны, когда обыкновенно отправляютъ парчи въ Сибирь, въ надеждѣ, что уклонившіеся отъ отбытія военной повинности, явятся еще къ тому сроку и абсолютные будутъ ими замѣнены. Самая дорога теперь окончательно испортилась, и поэтому начавшіеся подвозъ хлѣба изъ нашего уѣзда къ слывшимъ пунктамъ на время прекратился. Начиная съ послѣднихъ чиселъ прошлаго ноября, у насъ почти ежедневные дожди; сабду уѣздъ и слѣда не осталось.

ХЕРСОНЪ. (Письмо въ редакцію). Поморѣшше прошу редакцію почтенной газеты дать мѣсто нижезвѣдующей мой замѣткѣ, какъ свѣдѣ на корреспондентію изъ Херсона, касающуюся меня. Въ № 1 «Одесск. Новостей», въ корреспондентію изъ Херсона, между прочимъ, обращается особенное вниманіе на оригинальный способъ ршенія мною дѣлъ. Чтобы не распространяться по поводу замѣтки прѣжданаго корреспондента, и считая нужнымъ свазать лишь слѣдующее: а) не каждый день и не по всемъ заслуживаемымъ мною дѣламъ сразу объявляются резолюціи; такой способъ объявленія резолюцій я примению къ дѣламъ всевъсильнымъ, разрѣшаемымъ значю, и къ нѣкоторымъ изъ дѣлъ, требующихъ серьезнаго обсужденія и серьезной оцѣнки дѣлныхъ въ тѣхъ видахъ, чтобы ршеніе не было постановлено, но въ влѣннемъ вѣстатѣтѣтѣ, чтобы они не были поверхностными; б) оригинальный по мнѣнію корреспондента, способъ ршенія мною дѣлъ — не съ системы, которую я практикую 5 лѣтъ, а напротивъ, все въ данномъ случаѣ мною рассчитано на возможное облегченіе тяжущихся, на логичность и правильность самыхъ ршеній; в) при ршеніяхъ мною способъ ршенія дѣлъ сберегается и время. Ссылаюсь на факты: присудилъ, обыкновенно, къ разбору дѣла въ 10 ч. утра, къ 1 часу дня и всегда окончиваю разборъ 15—17 дѣлъ, успѣвая логично и обильно въ этомъ времени по всѣмъ дѣламъ ршенія съ логичными, а не съ резолюціями только. Съ 1 часу дня время моихъ занятій по мировому сабду.

Таковымъ образомъ, я не могу признать упрены прѣжданаго корреспондента опровергаемыми, такъ какъ они лишены фактическихъ оснований и несправедливы. О чемъ и считая должомъ довести до свѣдѣнія такой инстанціи, какъ общественное мнѣніе.

Многіа хозяйки, для сохраненія говядины вѣзели, держатъ ихъ по-долу въ водѣ, въ тѣхъ видахъ, что она-де предохраняетъ дѣла, какъ вѣзельно, имѣетъ свойство высасывать самыя гнилыя части. И чѣмъ больше вода содержитъ въ себѣ солей — а безъ этихъ солей не бываетъ — тѣмъ больше она дѣйствуетъ на вымачиваніи хлѣба. Присутствіе же вѣзели въ водѣ способ-

ствуетъ отвердѣнію волоконъ мяса и растопій. Вотъ поэтому говядину и зебенъ сабдуется вѣзельно въ воду только для обмыванія.

Исправленіе окисающаго вина. Ч., ф. обыкновеннаго чаю кипятится впродолженіи 8 минутъ 1/2—2 литрами воды; смѣсь охлаждается, профильтровывается и приливается къ 100—200 литрамъ вина. Последнее вскорѣ мутится, по чрезъ нѣсколько лѣтъ снова вполнѣ просвѣтлится («Ф. Ж.»).

СМѢСЬ.

Опять гласные — меломаны. Казанскіе гласные продолжаютъ отличатся. Прелде, по вмѣстѣпредставленію «Гуреполовъ» и другихъ интересныхъ оперъ, думскія засѣданія не могли состоятся вслѣдствіе полноты дождя — тропикъ гласныхъ; 27 же ноября, въ день перваго представленія «Жидовки», на засѣданіи явилось всего 15 гласныхъ; до законнаго числа не хватало, значить, уже девять человекъ. Въ пятницу же, 30 ноября, въ день бенефиса г-ни Соколовой, засѣданіе думы даже не назначалось, хотя въ этотъ день гласные обыкновенно собираются.

Китайскій водевилъ по японскому вопросу. — Въ Китаѣ водевилы за послѣднее время начинаютъ входить въ моду. Въ одной изъ китайскихъ газетъ, въ музыкально-театральной отдѣлкѣ, наложено содержаніе одной изъ такихъ пьесъ, особенно понравившейся китайской публикѣ. Два женатахъ друга обшплотъ одинъ другаго въ нахожденіи подѣ бамавомъ у женщины; оба, однако, отрицають эщ, и дѣло доходитъ до пари. Стучащій они проговариваются объ этомъ пари своимъ женамъ, почему каждая изъ нихъ, чтобы выиграть пари и получить деньги, соглашается на нѣкоторое время дѣлать видъ полной зависимости отъ мужа. Въ началѣ дѣло пошло прекрасно: оба мужа убѣждаются, что ни тотъ, ни другой не болѣе жени. Когда же, вслѣдствіе этого, пари не состоялось и шитье въ спорившихъ не получили денегъ, оба жени задали своимъ мужьямъ отличныя потасовки, и въ довереніе всего приклепили имъ на спину билеты, скрѣпленные подписью, что «блестящесю находится подѣ туфлею у своихъ женъ».

Вѣдѣль же любить американцы? Въ Соединенныхъ Штатахъ однимъ изъ главныхъ сабдушащихъ при торговѣ, занимающейся перевозкою эмгрантовъ, ежедневно получающихъ письма отъ туземцевъ съ настоятельными просьбами прислать имъ жель срѣды эмгрантовъ изъ Европы. Воль будувальныя копіи лѣвоторыхъ посланій подобнаго рода: «М. П. ишеть одинъ, — сабдуоплате передать это лѣвмо одной изъ прѣзжихъ молодыхъ женщинъ, которая извѣстна бы желаніе соединиться брачными узами съ канадскимъ фермеромъ. Мнѣ 22 года, объемъ мой талии — 5 футовъ; 11 дюймовъ, вѣсу ло мнѣ 180 фунтовъ; желательное, чтобы некая дама имѣла въ талии 5 фут. 3 дюйма, вѣсна 160 фунтовъ, вѣздла бы твердымъ характеромъ, веселымъ лицомъ и прелестными черными глазами. Если вы найдете подходящую, передайте ей это письмо. Если подходящая молодая дама извѣстна желаніе прислать свою карточку, лусой пришлетъ, а я не замедлю отвѣтить присылкою своей. Вильсонъ, Портъ-Бурвелъ, Онтарио». Другой, гражданинъ Нортонъ, изъ Канзаса, проситъ выслать ему жеку умрѣнной талии, хорошей нравственности, съ черными глазами и такимъ же волосами. Житель штата Огайо желаетъ имѣть жену не слишкомъ высокую, худоплаву, любезную и съ непремѣннымъ улоблѣмъ, чтобы она была свободомысляща въ вопросахъ религіи. Фермеръ изъ графства Антрепъ, въ Мичиганѣ, требуетъ подруку жизни съ голубыми глазами, доброуравну и массивной талии.

Автоматическія счетныя кредитныхъ биле товъ. — Нѣмецкія газеты рассказываютъ объ анитарѣ, недавно изобрѣтенномъ въ Рельсѣ, г. Рудольфѣ, для свѣта кредитныхъ биле товъ. Анитаръ г. Рудольфа можетъ дѣйствовать автономически, безъ всякой посторонней помощи, работаетъ оль съ необыкновенною скоростью и точностью, едва прикасался къ бумажкамъ, и имѣетъ еде то важное значеніе, что безопытно распознаетъ фальшивыя бумажки. Въ основаніе этого сложнаго аппарата положено дѣйствіе электричества; оно разливается въ немъ отъ тренія и дѣйствуетъ на площадку изъ твердой резины, которая соприкасается съ бумажками, но ихъ притягиваетъ и удерживаетъ, то оный отъ браньности. Тутъ же расположено и сочтеніе увеличительныхъ стѣнокъ для вѣрнато разсознанія поддѣлки.

Полезные совѣты.

Отравленіе сѣрныя кислотой случается весьма часто, вслѣдствіе простой ошибки, принятой сѣрную кислоту за воду. Первою помощью отравленному, въ этомъ случаѣ, служить — питье, въ болшемъ количестве, мыльной воды, жельной магнезіи, или соды. Но разведенная опалочная щелочъ лужно принимать въ большихъ дозахъ, въ предудрежденіе того, чтобы не впадо вдругъ живота утонисаюдо, такъ какъ отъ этого увеличиваются боли, и желудочныя стѣнки, разведенныя кислотою, могутъ повратиться. Лучшими средствами при этомъ справленіи — безопытны.

Повѣдѣніе хозяйки, для сохраненія говядины вѣзели, держатъ ихъ по-долу въ водѣ, въ тѣхъ видахъ, что она-де предохраняетъ дѣла, какъ вѣзельно, имѣетъ свойство высасывать самыя гнилыя части. И чѣмъ больше вода содержитъ въ себѣ солей — а безъ этихъ солей не бываетъ — тѣмъ больше она дѣйствуетъ на вымачиваніи хлѣба. Присутствіе же вѣзели въ водѣ способ-

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

ТЕЛЕГРАММА.

С. ПЕТЕРБУРГЪ, 17 декабря. Куръ на Лондонъ 25 (9 руб. 60 коп.), на мартъ — апрѣль 24,94 (9 руб. 62 1/2 коп.). Выпущенныя 1-го займа 221,50, 2-го — 208,50.

ВЕРДИИ, 29/17 декабря. Рынокъ твердѣ. Пшеница въ повышеніи на 2 марки, рожь на 1 марку.

АМСТЕРДАМЪ, 29/17 декабря. Рожь въ спросѣ и въ повышеніи на одинъ гульденъ.

ЛОНДОНЪ, 29/17 декабря. Рожь тверже, Гирка въ спросѣ по 28 — 31 шил., но значительное предложеніе со стороны продавцовъ прештвуетъ возвышенію цѣны. Кукуруза слаба. Ячмень безъ перемены.

ОДЕССКАЯ БИРЖА.

Table with exchange rates for various locations: Берлинъ, Лондонъ, Парижъ, Вѣна, etc.

Table with commodity prices: Пшеница, Рожь, Ячмень, etc.

Хлѣбный рынокъ. Судя по сообщеніямъ нами въ послѣдніе дни свѣдѣніямъ о состояніи западноевропейскихъ рынковъ, сабдуло ожидать нѣкотораго пераворота въ лучшему въ хлѣбной торговлѣ. И дѣйстви тельно, полученныя сегодня телеграммы изъ французскихъ рынковъ извѣщаютъ о нѣсколько болѣе оживленномъ спросѣ на зерновые продукты, преимущественно на пшеницу и рожь, при болѣе яркомъ цѣнахъ. Обстоятельство это не могло остаться безъ вліянія на нашъ хлѣбный рынокъ, на которомъ замѣтна болѣе слобности въ покупкамъ со стороны мѣстныхъ экспортеровъ.

18 декабря продано: Кукуруза поддерживается въ цѣлѣ, по дѣлъ мало. Дунайска въ пути цѣнится 24 1/2 шил., на май — июнь 22 шил. Русской кукурузы нѣтъ на рынкѣ.

Ячмень пользуется хорошимъ спросомъ, и цѣны поддерживаются. Ячмень изъ Черноморскихъ портовъ въ пути изъ скорой отправки цѣнится 18 1/2 — 19 шил., на весну, 19 — 19 1/2 шил.

Льнѣ требуется, но дѣль очень мало за отсутствіемъ продавцевъ.

Сурьма влод и безъ дѣлъ; цѣна 23 — 23 1/2 шил.

Гирка 1600 ч. в. 9 п. 18 ф. Шайквинчъ — Ассорето 90 к. (Персе), 2000 ч. в. 9 п. 30 ф. Суничеръ — Вейштейнъ 96 к. (Персе). Олмаа 1000 ч. в. 9 п. 18 ф. Фельдманъ — Вурграфъ 93 1/2 к. (Персе), 700 ч. в. 9 п. 20 ф. Лейбелъ — Марро 95 к. (Молд.), 2900 ч. в. 9 п. 20 ф. Владиславъ — Валлеръ 91 1/2 к. (Молд.), 3000 ч. в. 9 п. 25 ф. Двиндоръ — Валлеръ 93 1/2 к. (Молд.), 1600 ч. в. 9 п. 26 ф. Е. Массъ — О. Рафаловичъ 103 коп. (Молд.), 600 ч. в. 9 п. 22 ф. Ельманъ — О. Рафаловичъ 98 к. (Персе), 800 ч. в. 9 п. 20 ф. Либерсонъ — В. Вурграфъ 101 к. (Молд.).

Сандомира 1500 ч. в. 9 п. 13 ф. Корманъ — Рафаловичъ 1 р. 03 к. (Молд.), 400 ч. в. 9 п. 25 ф. Цесарскій — Далл-Оро 1 р. 04 к. (Персе). Мята 1000 ч. в. 8 п. 30 ф. Менделевичъ — Трабати 73 к. (Персе), 1200 ч. в. 8 п. 30 ф. Раппортъ — Трабати 73 1/2 к. (Молд.), 1600 ч. в. 8 п. 35 ф. Хамскій — Трабати 72 1/2 коп. (Молд.), 300 ч. в. 8 п. 35 ф. А. Лейбелъ — Трабати 73 к. (Молд.), 1200 ч. в. 8 п. 16 ф. Коршотъ — Трабати 71 к. (Молд.). Ячмень 1200 ч. Раппортъ — Юровскій 63 к. (Молд.).

Пшеница ливанная, имѣющая скоро прибыть, пользуется спросомъ со стороны мелнннцъ, но такъ какъ такой пшеницы очень мало, то существуетъ также требованіе и на ишечную немедленную потребу. Въ послѣдніе дни продано дѣль нѣсколько марти гирки изъ черноморскихъ портовъ, грузилъ въ декабрь — январь, по 20—30 шил. Прибывшіе грузы американской и австралийской пшеницы скоро начинаютъ обить; было также продано нѣсколько грузовъ такой пшеницы на январь — февраль безъ перемены въ цѣлѣ. Гирка на срель не предлагается, однако есть покупатели по 30 шил.

Лондонъ, 21(12) декабря (Корресп. «Од. Нов.»). Хлѣбный рынокъ пришелъ въ нѣ сколько лучшее настроеніе, чему причиною служатъ отчасти наступленіе холодной погоды, отчасти значительное уменьшеніе наличнаго запаса зерновыхъ продуктовъ.

Потребленіе сахара. По статистическимъ данным

го количества на долю России приходится 61, миз. гектолитров = 52 1/2, миз. ведер. Германия 4 миз. гектолитров = 32 1/2, миз. ведер. Австро-Венгрия 2 1/2, миз. гектолитров = 20 1/2, миз. ведер. Франция 2 миз. гектолитров = 16 1/2, миз. ведер. Св. Америка 1 1/2, миз. гектолитров = 12 миз. ведер. и Великобритания с Ирландией 1 миз. гектолитров = 8 1/2, миз. ведер; остальное количество 1/4, миз. гектолитров = 36 1/2, миз. ведер, потребляется другими странами Европы и Америки.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО Пароходства и Торговли. Отойдут из Практической гавани: 19 декабря, в среду, парох. «Тотлебен» в Херсонъ, въ 8 час. утра. 20 декабря, в четверг, пар. «Цесаревичъ» крымско-кавказскаго кружка, въ 3 часа пополудни. 21 декабря, в пятницу, пар. «Арионавъ» въ Николаевъ, въ 8 ч. утра. 22 декабря, в субботу, пар. «Византия» крымско-кавказскаго кружка, въ 10 часовъ утра, отъ Понаго коза.

БАНКІРСКАЯ КОНТОРА ЗОГРАФОСА и КАЛУЖЕРВИЧА. Угол Ринск. и Греческ. ул., д. Пелехннхъ.

Курсы 18 декабря 1884 года. Фонды: 5%, биз. внутр. съ выпр. займа I в. 22 1/2, — 22 1/2, II в. 208 — 210, 5%, госуд. банк. биз. I в. 9 1/2, — 9 1/2, II, III и IV 9 1/2, — 9 1/2, 5%, вост. займа 1877 г. I в., 1878 г. II в. и 1879 г. III в. 9 1/2, — 9 1/2.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. Въ дополненіе къ объявленію отъ 15 сего декабря.

Въ дополненіе къ объявленію отъ 15 сего декабря. Въ одесскомъ военно-окружномъ судѣ назначено въ слушанію на 21 сего декабря въ 11 час. утра 3-е дѣло о ридовыхъ 13 военно-телеграфной марки Тихонъ Яковлевъ и Филиппъ Ишукъ, обш. по 103, 161, 190 и 192 ст. XXII кн. С. В. II, 1889 г. пад. 2. (при откр. двер.)

Редакторъ-издатель М. Тульчинскій.

Свѣдѣнія о наложенныхъ платежахъ, поступившихъ на 19 декабря.

Table with columns for goods and amounts. Includes items like ОДЕС. ТОВАР., ПОЧТОВЫЙ, ПАССАЖИРСКИЙ, КУРСЕРСКИЙ, ПОЧТОВЫЙ, ПАССАЖИРСКИЙ.

Отойдутъ изъ Карантинной гавани: 20 декабря, в четверг, пар. «Ростовъ» крымско-кавказскаго кружка, въ 9 час. утра. 22 декабря, в субботу, пар. «Нахимовъ» въ Константинополь, александрійскаго кружка, въ 9 час. утра.

Ожидаются въ Карантинную гавань: 19 декабря, в среду, парох. «Царь» изъ Константинополя и александрійскаго кружка. 20 декабря, в четверг, парох. «Олея» изъ румелиско-анатолийскаго кружка. 22 декабря, в субботу, пар. «Чкачовъ» изъ Константинополя и александрійскаго кружка.

Движеніе пароходовъ по Херсонской и Николаевской линіямъ будетъ продолжаться въ зависимости отъ состоянія погоды и льда, притерпявшись по возможности къ расписанію.

Билеты выдаются на каютахъ отхода крымско-кавказскихъ пароходовъ съ 10-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ пополудни въ агентствѣ Практической гавани, въ день отхода, съ 10-ти часовъ утра до 3-хъ часовъ, въ магазинѣ противъ отходившихъ пароходовъ.

По анатолийской линіи въ 7-е часъ покинутъ отхода парохода, а въ день отхода отъ 7-ми до 9-ти часовъ утра.

По александрійской линіи: въ Карантинной гавани, на каютахъ отхода пароходовъ отъ 9-ти часовъ утра до 3-хъ и въ день отхода отъ 9-ти часовъ утра до отхода парохода.

СТРАХОВАНІЕ грузовъ, идущихъ въ Константинополь по анатолийской и александрійской линіямъ, производится въ Практической гавани; во все же внутренне порты — въ Практической агентствѣ.

Движеніе поездовъ

Table with columns for departure (Отходъ изъ Одессы) and arrival (Приходъ въ Одессу) for various train types like Курьерскій, Почтовый, Пассажирскій.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ШЛЯПОЧНАЯ ФАБРИКА

КАРЛА МАРТЕНА.

Большой выборъ всевозможныхъ сортовъ шляпъ и шапокъ. По самымъ умереннымъ цѣнамъ.

Преображенская ул., рядомъ съ полиціею. 10-27-19

ДОМАШНЯЯ СОЛОНІНА!

Практично приготовлена изъ перваго сорта мяса, солонина 15 в. фунтъ; копченая 20 коп. фунтъ; также имются и разныя колбасы, въ мясной торговлѣ № 71. А. Дамаскель, въ домѣ Маурона, на Греческомъ базарѣ. Прошу обращать вниманіе на номеръ лавки. 20-1-7

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на полученіе въ 1885 г. самаго дешеваго ежедневнаго изданія «ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» газеты литературной, коммерческой и промышленной.

«ОДЕССКІЯ НОВОСТИ» выходятъ ежедневно съ 1 декабря 1884 года, за исключеніемъ понедѣльниковъ и послѣ-праздничныхъ дней.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ на газету въ 1885 году: безъ доставки на домъ въ г. Одессѣ: на годъ 5 р., на 6 мѣсяцевъ 3 р., на 3 мѣсяца 1 р. 60 к. на 1 мѣсяць 60 к. Съ доставкою на домъ и пересылкою во все города Россіи: на годъ 6 р., на 6 мѣсяцевъ — 3 р. 50 к., на 3 мѣсяца — 2 р., на 1 мѣсяць — 80 к. За-границу, къ подписной иностранной платѣ прибавляется 50 к. въ мѣсяць.

Годовые и полугодовые абоненты получаютъ газету въ теченіи декабря бесплатно.

Для свѣдѣнія подавателей объявленій. Все объявленія «Одесскихъ Новостей» отдѣльными оттисками будутъ раздаваемы публикѣ по понедѣльникамъ на улицахъ, въ магазинахъ и во всехъ многолюдныхъ мѣстахъ города бесплатно.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНІЯ принимаются: въ главной конторѣ газеты въ Одессѣ, Ринельская ул., д. Пелехннхъ, № 22; въ Книжномъ магазинѣ Шаха; въ Херсонѣ — въ магазинѣ Зильберштейна и въ Влательско-славѣ — въ отдѣленіи сѣвери. телеграфнаго агентства — у г. Кривчегскаго.

Редакція помѣщается по Пушкинскаго ул., д. Бродскаго. Иностранцы, по дѣламъ, относящимся къ редакціи и конторѣ газеты, адресуютъ свои письма, посылки, деньги и всякаго рода корреспонденцію исключительно на имя Николая Антоновича Георги въ контору или въ редакцію газеты. Телефонъ № 382.

Редакція открыта ежедневно отъ 11 ч. утра до 8 ч. вечера. Личныя объясненія съ редакторомъ-издателемъ отъ 4 до 6 ч. вечера ежедневно.

Въ табачномъ магазинѣ А. ХЕРСИНА, на Дерibasовской улицѣ, домъ ИСАКОВИЧА, № 24. ПОСТОЯННО БОЛЬШОЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ ВЫБОРЪ

литературныхъ, книжковыхъ и разныхъ деревяно-каррикатурныхъ мундштуковъ и трубокъ, а также большой разнообразный выборъ порть-ситаръ, порть-табачницъ, порть-напирсницъ, портоновъ, порть-франъ разной величины; большой выборъ синтетичнаго разнога металла и проч. и проч. За прочность и добротачественность товаровъ ручаюсь. Цѣны ДЕШЕВЫЯ. Торговля пользуется снѣдкою. 12-21-7

ТАКИХЪ РОСКОШНЫХЪ и ДѢЙСТВИТЕЛЬНО ДОРОГИХЪ ПРЕМИИ.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА. Выходитъ въ первой почтѣ десять книгъ: «Детская Библиотека»: Пушкинъ, Гоголь, Грибоедовъ, Тургеневъ, Лермонтовъ, гр. 3. Толстой, Островскій, Гончаровъ, Некрасовъ и Кольцовъ. Каждая книга (около 200 стр.) заключаетъ биографію писателя, портретъ и его главныя произведенія. Десять книгъ премій: 1) часы напольныя, 2) настольныя, 3) настенныя, 4) часы карманныя, 5) настольныя, 6) настольныя, 7) настольныя, 8) настольныя, 9) настольныя, 10) настольныя. Подписка цѣна: за 10 книгъ съ пересылкой 6 руб.; за 10 книгъ съ двумя преміями, на выборъ — 12 руб.; съ тремя преміями — 15 руб.; съ четырьмя преміями — 18 руб.; за двадцатилѣтній преміи прибавляется по 3 рубля. Вышеизложенныя 10 книгъ и все 10 премій высылаются за 34 руб. (съ пересылкой). Подписчикъ изъ Азіатики, Россіи и съ Кавказа прилагаетъ къ подпискѣ 1 рубль 10 коп. Преміи безъ книгъ высылаются по 5 руб. каждая. Требования адресуются: въ Москву, въ контору «Детской Библиотеки» (Петровка, д. кредитнаго общества). 3-1

Одесса, А. И. ДЕ-СПИЛЛЕРЪ по Екатерининской улицѣ. Фабрика визитныхъ карточекъ. Принимается также печатаніе карточекъ по 40 коп. отъ соти, литографированіе по 80 коп. Карточки, репеленныя и въ листахъ. Подарительныя карточки. Книжки конторскія и тетради. Конверты (отъ 15 коп. соти). Ручки, перья, карандаши и проч. письменныя принадлежности. Географы (масса отъ 65 коп. за фунтъ). Печатаніе бланковъ, конвертовъ и проч. Торговцамъ значительная уступка. Для переплетчиковъ: Картоны филизандскія и заграничныя. Календарь. Шрифты и гравюры медныя. Бумажно-вышивальныя машины (разрѣзъ 1 аршинъ, отъ 70 руб. чугуномъ), станцевальныя, позолотныя прессы и проч. Для типографовъ: Краски фабрикъ Декарва и Глейтмана. Олифы. Скоропечатныя машины фабрикъ Марини въ Парижѣ, подуманной высшій награды на послѣднихъ выставкахъ александровской и парижской. Типографскія (форматъ меншій 2-хъ листовъ 1600 руб. въ Одессѣ; форматъ большой газеты 20 0 руб.) Литографія (форматъ большаго альбомнаго отъ 27 0 руб. въ Одессѣ). Ротационныя. Двухъ-четырехъ цилиндровыя. Литографія. Американскія (Patent) отъ 350 руб. Продажа машинъ съ расходомъ. Бумага всехъ сортовъ: печатная, писчая, почтовая, оберточная. Брисоль фотографическая. Цѣны значительно понижены противъ прежнихъ. Прошу требовать образцовъ. 5-43-3

Открыта подписка на 1885 годъ, пятый годъ изданія.

«ЮЖНЫЙ КРАЙ» газета общественная, политическая и литературная Выходитъ ежедневно.

ПРОГРАММА ГАЗЕТЫ: I. Правительствоныя распоряженія. II. Рубрикация статьи по вопросамъ внутренней и внешней политики, литературы, науки, искусства и общественной жизни. III. Обзорные газеты и журналы. IV. Телеграммы специальныхъ корреспондентовъ «Южнаго Края» и «Севернаго телеграфнаго агентства». V. Пособія извѣстій. VI. Горькая и земская хроника. VII. Что дѣлается на югѣ: корреспонденція «Южнаго Края» и извѣстия другихъ газетъ. VIII. Внѣшнія извѣстия: заграничная жизнь, послѣдняя почта. IX. Наука и искусство. X. Внѣшнія корреспонденція «Южнаго Края». XI. Фельетоны: научныя, литературныя и художественныя. Беллетристика. Театръ. Музыка. XII. Судебная хроника. XIII. Критика и библиографія. XIV. Сѣверъ. XV. Виржевая хроника и торговый отдѣлъ. XVI. Календарь. XVII. Справочныя свѣдѣнія. Дѣла, назначенія въ слушанію и резолюціи по нимъ округа харьковскаго судебнаго палаты и харьковскаго военно-окружнаго суда. XVIII. Стороннія сообщенія. XIX. Объясненія.

Редакція имѣетъ собственныя корреспондентовъ въ слѣдующихъ городахъ южной Россіи: Азовъ, Александрію, Александровскъ, Алашты, Ахтырь, Аххабадъ, Бахмутъ, Бердичевъ, Бахчисарь, Бердянскъ, Богородицкъ, Бѣлополье, Виржы, Вобровъ, Валахъ, Верхнедубровскъ, Волчанскъ, Воронежъ, Гадячъ, Грайворонъ, Геническъ, Глуховъ, Грозномъ, Городишъ, Дилдріевъ, Елсаветградъ, Ематернославъ, Ейскъ, Житомиръ, Зеньковъ, Змиевъ, Золотоноша, Золочевъ, Изюмъ, ст. Каменской, Киевъ, Кшиневъ, Кобелякъ, Козельскъ, Коноплъ, Константинополь, Корочъ, Кременчугъ, Кролевецъ, Купишскъ, Курскъ, Керчь, Касоводскъ, Лебедина, Лубнахъ, Луганскъ, Майковъ, Миргородъ, Мелитополь, Мариуполь, Могилевъ-на-Днѣпрѣ, Николаевъ, Николаевъ, Нлвинъ, Новозыбковъ, Новочеркасскъ, Новомосковскъ, Новгородъ-Сѣверскъ, Пашчевскъ-на-Дону, Новомъ-Осколь, Оболонь, Орля, Одесса, Орѣховъ, Полтава, Павлоградъ, Перенславъ, Путлявъ, Прилѣвъ, Прилука, Птигорскъ, Ромнахъ, Ростовъ-на-Дону, Сквиръ, Славянскъ, Славяносербскъ, Старовишскъ, Старобѣльскъ, Старомъ-Осколь, Симеорополь, Селастополь, Сухачъ, Сумахъ, Табачкы, Тиславскъ, Тарань, Таганрогъ, Умань, ст. Уропной, ст. Усть-Медвѣдѣвскій, Херсонъ, Хороль, Черниговъ, Черкасскъ, Эривань, Ялтъ, Феодосія, и во многихъ станцияхъ, селахъ и слободахъ.

Кромѣ постоянныхъ извѣстій изъ Петербурга и Москвы, газета получаетъ корреспонденціи изъ большихъ центровъ Западной Европы.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

На годъ На 6 мѣс. На 3 мѣс. На 1 мѣс. Безъ доставки . . . 10 р. 50 к. 6 р. — к. 3 р. 50 к. 1 р. 20 к. Съ доставкою . . . 12 » — 7 » — 4 » — 1 » 40 » Съ перес. иностранцамъ. 12 » 50 » 7 » 50 » 4 » 50 » 1 » 60 »

Допускается разсрочка платежа за годовую аккредитивъ по соглашенію съ редакціей.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи, въ Харьковѣ, на Екатерининской улицѣ, въ домѣ Файнберга, № 44-й.

3-23-1 Редакторъ-издатель А. А. ЮЗЕФОВИЧЪ.

Въ книжныхъ магазинахъ поступилъ въ продажу

НОВЫЙ ОТРЫВОЧНЫЙ КОММЕРЧЕСКІЙ КАЛЕНДАРЬ.

СОДЕРЖАНІЕ:

Праздничные и будніе дни на 1885 г. — Восходъ и заходъ солнца. — Фазы луны. — Замѣчательныя событія. — Таблицы, показывающія некое число дней. — Приложенія: праздничные дни на 1885 г. армяно-григоріанск. римско-календарь. — Лунный, еврейск. караимск. и магометанск. — Одесская биржа: указанія курсовыхъ дней, въ которыхъ биржа закрыта въ 1885 году. — Таблица дѣлителей для нахождения процентовъ на коммерческій годъ въ 360 дней. — Извлеченіе изъ новаго устава о требованіи сборъ. — Табелъ цѣнности монетъ. — Росписаніе разговоръ гербовой бумаги. — Цѣны документовъ на право торговли и промышленности. — Дневныя мѣры. — Тарифы для телеграфныхъ сношеній станцій европейской Россіи съ иностранными государствами. — Объясненія.

СЛАДЪ въ типографіи Г. Капица и Н. Георги, Пушкинская ул., домъ Бродскаго, и въ конторѣ «Одесскихъ Новостей», уголъ Ринельской и Греческой, домъ Пелехннхъ.

Издана учителемъ танцевъ

Г. КУБЛИЦКИМЪ

БРОШЮРА:

«Французская кадрили»

съ объясненіемъ правилъ; продается въ музыкальныхъ магазинахъ г. Бергарди и Шейхера и въ книжныхъ магазинахъ г. Бѣлаго, Распопова, а также тапональ, помѣ въ классѣ у издателя. 5-33-5

ВЪ ШЛЯПОМЪ МАГАЗИНѢ

уголъ Ринельской и Почтовой д. Филиппа.

Получилъ большой выборъ новѣйшихъ фасоновъ мужскихъ и дѣтскихъ шляпъ. Цѣны самыя умеренныя. Надѣясь, что изъ покупателей останутся вполне довольны и не оставятъ магазинъ мой безъ вниманія. 300-17-12

Polsko-amerykańska

WLECZARNIA

i gospodarski OBIAD

Pocztowa ulica, róg Ryszelewiekiej, dom Dialektom.

W Czwartki i Niedzieli FLAKI po warszawsku. Poleca sie pamieci Szanownej Publicznosci.

Z uszanowaniem P. Wójcicka. 10-3-5

ПРОДОЛЖЕНІЯ 3-хъ МѢСЯЦЕВЪ, СЪ 8-го ДЕКАБРЯ 1884 г.

издаются и отсылаются по субботамъ желающему подписаться

УРОКИ ПОЛНОЙ ПРАКТИЧЕСКОЙ КОММЕРЧЕСКОЙ АРИМЕТИКИ

въ красиво и четко литографированныхъ брошюрахъ, содержащихъ каждая матеріалъ пяти уроковъ.

ПЛАТА: для одесскихъ подписчиковъ 3 РУБ. въ мѣсяць, для иногороднихъ подписчиковъ 4 РУБ. въ мѣсяць.

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ ЕЖЕДНЕВНО:

- 1) Въ конторѣ «Одесскихъ Новостей», уголъ Греческой и Ринельской ул., домъ Пелехннхъ.
2) Въ книжномъ магазинѣ В. И. Бѣлаго, на Дерibasовской ул., домъ Трушевскаго.
3) Въ книжномъ магазинѣ Е. П. Распопова, на Дерibasовской ул., домъ Веде, и
4) у издателя, на углу Почтовой ул. и Александровскаго просп., д. Власовскаго, кв. № 7, отъ 4 до 9 ч. вечера.

Иностранцы подписываются, записавшись послѣ 8-го декабря, отсылаются все вышедшія брошюры по полученіи надлежащей платы. Каждому подписчику выдается квитанція за собственную ручную подписку издателя; всякая же другая плата считается недѣйствительною.

БРОШЮРЫ БУДУТЪ ОТПЕЧАТАНЫ ВЪ КОЛИЧЕСТВѢ, НЕ ПРЕВЫШАЮЩЕМЪ ЧИСЛА ПОДПИСЧИКОВЪ.

Преимущества этого письменнаго преподаванія надъ устнымъ слѣдующія:

- 1) Метода весьма полезна и удобопонятна, постепенно и безъ затрудненія ведущая всякаго читателя отъ извѣстнаго и легкаго къ неизвѣстному и болѣе трудному.
2) Читатель имѣетъ постоянно предъ собой письменное все то, что должно быть вызнано и разъяснено устно, а въ случаѣ какого-либо недоумія (что едва-ли можетъ быть при полнотѣ и ясности изложенія уроковъ) можетъ предлагать письменю на усно вопросу и получать непосредственныя разъясненія, которыя будутъ сообщаемы письменю, для общей пользы, и весьма оставшимъ подписчикамъ. Всѣми этими преимуществами невозможно пользоваться при употребленіи одного лишь руководителя или при устномъ ученіи, которое не всегда и не надолго остается свѣжимъ и цѣлымъ въ памяти.
3) За незначительную плату каждый, върымы образомъ и безъ особенныхъ трудовъ приобретаетъ то, на что при другихъ обстоятельствахъ потребовалось бы несравненно болѣе времени труда и затратъ.
4) Учателіи приобретаетъ полное управленіе въ преподаваніи въ приложеніи письменныхъ всевозможныхъ задачекъ и вопросахъ, рѣшеніе которыхъ благоволятъ, если желаетъ, присылать издателю письменю для проверки, а въ случаѣ неправомерности рѣшенія, получаетъ надлежащую поправку.
5) Учателіи не ограниченъ себя обязанностью приходиться къ преподаванію въ опредѣленное время, но можетъ заниматься у себя дома, когда ему угодно и удобно.
6) Можно пребывать въ неизвѣстности, получая подъ какимъ-либо адресомъ брошюры и внося чрезъ третье лицо подписную мѣсячную плату.

10-10-9